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Kézműves kamara
Megint egy olyan intézmény, amely 

nem kell senkinek, amelyet nem kíván 
senki s amelyet mégis erővel meg akar­
na adni a kormány. A magyar iparosság 
szolnoki nagygyűlése tárgyalás alá sem 
vette a kézműves kamara tervezetét s 
hiába tiltakozott a kormányt támogató 
két képviselő, akik az iparosság pártfo­
góinak hirdetik magukat: az iparos 
nagygyűlés addig nem folytatta a ta­
nácskozásokat, amíg le nem vették napi­
rendről azt a javaslatot, amely olyas­
valamivel akarja mindenáron megaján­
dékozni a magyar iparosságot, ami an­
nak nem kell. Nem ez az első gyűlés, 
amely kifejezi az iparosok idegenkedé­
sét a kézműves kamarától. Megnyilat- I 
kozott már csaknem minden ipartestület I 
és megnyilatkoztak az iparosok kama- • 
rai képviseletei is, valamennyien egy­
hangúan fejezve ki azt az akaratukat, 
hogy nincs szándékukban egy felesle­
ges intézményért még több terhet venni 
a nyakukba. Iparkodtak határozataikban 
megmagyarázni a kormánynak azt az — 
úgy látszik — kormánykörökben érthe­
tetlen tényt, hogy a kisiparosságnak 
még ha akarna, akkor sincsen módjában 
uj intézmények , fentartásához hozzájá­
rulni, mert a kézműipar a szó legszoro­
sabb értelmében halódik Csonkamagyar- 
országon. Halódik és számtalan iparos 
adja vissza hétről hétre iparengedélyét 
és ne méltóztassék a magas kormány­
nak azt hinni, hogy ezzel a többi, a 
megmaradtak sorsa javul. Ellenkezően, 
éppoly rossz marad, mint volt, sőt még 
egyre rosszabbá válik. A mostani kor­
mány gazdasági politikája a nyakára 
tette a kést a kézműiparosságnak s ezen 
a helyzeten nem lehet segíteni kézmű­
ves kamarával.

Itt aztán eljutottunk ahoz a ponthoz, I 
ahol akad a kormány számára tennivaló. 
Ha egyszer fennáll az iparosok szeren­
csétlen, nehéz gazdasági helyzete, ha 
egyszer kevés a munkaalkalmuk és ne­
héz a megélhetésük amiatt, mert a kor­
mány pénzügyi politikájának végre­
hajtó és irányitó szervei ezt a társadal­
mi réteget még mindig úgy kezelik, 
mintha mesés jövedelmet élvezne és a 
ládafiában, vagy a takarékkönyvben egy 
élet megtakarított vagyonkájára támasz­
kodnék és ha egyszer bajain nem segít 
a kézműves kamara, akkor talán ideje 
lenne meghallgatni. hogy mit kíván, 
mit tart segítőeszköznek nehéz helyze­
tében a magyar kisipar. Megmondták 
már, hogy mit akar akkor, amikor meg­
mondták, hogy nem akarja a kézműves 
kamarát. Egészséges gazdasági politi­
kát akar, amely lehetővé teszi, hogy 
egyenlő feltételek mellett vehesse fel a 
versenyt és hogy ismét visszaszerezze 
régi presztízsét, ismét kiszolgálhassa 
régi közönségét, vevőkörét a magyar 
kézműipar. Kíván ezenfelül az iparos­
ság helyes adópolitikát, kíván megfelelő 
adókönnyítéseket, hogy terheit kerese­
téhez mérten szabják meg és ne vaktá­
ban, ne becslésre, nem úgy. ahogy tudta 
fizetni még régen a nagy konjunktúra 
idején, de nem tudja fizetni most, ami­
kor az általánosan nehéz gazdasági hely­
zet folytán és még egy sereg kiscbb- 
nagyobb ok miatt bevételei csaknem 
teljesen elmaradtak. Tessék intézkedni 
a kormánynak a bőrkartell ügyében, 
tessék orvosolni azokat a sérelmeket, 
amelyeket számtalanszor terjesztett 
számtalan iparosgyülés a kormány elé. 
Tessék intézkedni ezekben a sorsdön­
tőén fontos dolgokban, amelyek mind­
egyike alkalmas arra, hogy lehetetlenné 
tegye a kézműipar életét és helyzetét 
Csőn karnagy arországon és akkor majd 
sor kerülhet a bajok és sérelmek orvos­
lása után a kézműves kamarára is.

Az az érdekes történet jut eszünkbe 
most, amikor ismeretlen célzattal min­

den áron keresztül akarja vinni a kor­
mány a kézműves kamara tervezetét, 
amely lejátszódott a lakások felszabadí­
tásának elhalasztásakor. Vass József 
népjóléti miniszter két éven át hangoz­
tatta, hogy a kormánynak elhatározott 
szándéka és meg nem másítható akarata 
keresztülvinni a lakások egyszeriben 
való .általános felszabadítását. A külön­
böző pártok képviselői, a lakók érde­
keltsége hónapokon át kérte a minisz­
tert. győződjék meg arról, hogy milyen |

kevés a jövedelmük az embereknek s 
hogy amíg a kereseti viszonyok ilyenek 
lesznek, addig nem lehet felszabadítani 
a lakásokat. A népjóléti miniszter hóna­
pokon át nem volt hajlandó betekinteni 
a kimutatásokba, nem volt hajlandó 
meggyőződni személyesen arról, hogy 
mekkora a nép jóléte. Végre egyszer az­
tán mégis megtette és látva a lakók nyo­
morát, azonnal levette a napirendről a 
lakások teljes felszabadítását s megdöb­
benve a látott nyomortól, maga mondta

a nemzetgyűlésen, hogy sohasem hitte 
volna, hogy ekkora nyomorúság legyen 
Magyarországon.

Attól félünk, hogy ugyanez a helyzet 
a kézmüiparosság ügyeiben is. Attól fé­
lünk, hogy ha egyszer a kormány elha­
tározza magát, hogy meggyőződik a 
kézműves kamara, vagy más valami 
kell-e az iparosságnak, szintén kijelent­
heti majd: „Sohasem hittem volna; 
hogy ilyen szomorú helyzetben legyen 
a magyar iparosság.”

A pénzügyminiszter elutasította Hajdúszoboszló Gyógy­
fürdő r. t.-nek a várossal kötött szerződését

Nem látja biztosítva a város és az állam érdekeit — A város hiteltullé- 
pésének politikai előzményei —- Barabás Samu távirata: SOS

A Debreceni Független Újság augusztus hó 
14-i számában megírtuk, hogy gróf Bethlen 
István miniszterelnök 1926 november 28-án 
Debrecenből a szorongatott Barabás Samu 
támogatására sietett és a forrás mellett felál­
lított pódiumról tett Ígéretet arra nézve, hogy 
a beruházások során hathatós támogatást 
nvuit a kormány, hogy Istennek c csodálatos 
adományát, a hévforrást, a város fejlődése ér­
dekében kihasználják. Így kanta meg csak 
Barabás Samu Szoboszlóról a szavazatok cse­
kély többségét.

A Debreceni Független Újság eme közlemé­
nye óta több oldalról kétségbe vonták az ál­
lítás Hitelességét. Ennek folytán szükségesnek 
véljük bemutatni a Hajdúszoboszlón megjelenő 
..lüüpeilen Haiilnsáff“ cirnii. mindenkori kor­
mánypárti és így ezidöszerint is egységes- 
nárti hetilapnak 192b. december 5-i számából 
az idevonatkozó tudósításokat. Már a cint is 
igazolta előbbi közleményünk hitelességét:

..Gróf Bethlen István miniszterelnök Haj­
dúszoboszlón. A világhírű hőforrást a be­
ruházási költse ff ékből g vóff.v fürdővé fejlesz­
tik. Gróf Bethlen miniszterelnök szózata Ba­
rabás Samu mellett. Eldőlt a szoboszlói man­
dátum sorsa."
Ezen minden kétséget kizáró címek után 

lássuk, liogv mit mondott ffróf Bethlen minisz­
terelnök a hévforrás melletti dobogón?

..Tisztelt nolff ár társaim! Amikor ee.v haló 
siilved a tenderen, vészieteket ad. Ma már 
a rádió se ff it sédével adja le az SOS hetüket, 
amit minden tenderen iáró haió felfod és ak­
kor odasietnek a többi hatók, hogy meg­
mentsék baltársukat. Tn ma Debrecenben 
voltam, ott kifejlettem a nrogramot, amelyet 
a kormánv az elkövetkező években az or- 
száff és lakossá da érdekében követni akar. 
És ekkor ilyen SOS jeleket kaptam Haidu- 
szoboszlóról az én kedves barátom. Bara­
bás Samu részéről. Én neki azt mondottam, 
hogy én azt hiszem, hogy ö téved: a luiiáu- 
szoboszioi noldársád kitart azon zászló mel­
lett. nmeivel ö 5 éve bontott ki."

..Tisztelt not d ár társak! Én azt kérem 
önöktől, amikor önökhöz szavakat intézek, 
hodv tartsanak ki abban az effységben. 
amelv a haitlusádot jellemezte. Ez a nép 
meg tudja választani az építő munka köve­
tét. Önök iái tudlak. hodv Barabás Satun 
aki .5 éven keresztül képviselte önöket, nem­
csak az orszádos. hanem a helyi érdekeiket 
is szive edész melegével fáradhatatlanul 
képviselte, önök Indiák, hogy ennek a nagy 
nemzeti kincsnek, amelyet önöknek az is­
teni gondviselés ajándékozott, hasznosít dsá- 
ér ö fáradhatatlanul és szakadatlanul buz- 
gótkodott és e tulajdoniad megszerzése kö­
rül hervadhatatlan érdemeket szerzett. Én 
csak azt kívánom kijelenteni, hogy a kor­
mánynak kötelessége. hogy önökkel ennek 
a természeti kincsnek megfelelő hasznositd- 
s ár ól gondoskod Ion. A kormány e beruházási 
program során ezeket az erőket, amelv eket 
a természet adott, hasznosítani óhajtja. Itt 
álfánk az önök segít sédére s amikor az önök 
szakértői által kellően kidolgozott tervek 
m< ffvídósitásdréif van szó. legyenek itt mind­
nyájon együtt az önök képviselőiével: Ba­
rabás Samuval!"
Ez tehát a gróf Bethlen miniszterelnöki ígé­

rete. De az egész választási akció erre az egy 
ütőkártyára volt felépítve. Ugyanezen lap sze­
rint az egységes párt elnöke beszédében ..lei- 
férc kötötte a választóknak, hogy ezúttal kivé­
telesen nemcsak az országos politika, hintem a 
hclvi érdek is irányítja a választási mozgalmat, 
mert Haidirnzoboszlo a gázos hőforrás 
következtében nag\ jelentőségű fejlődés előtt 
éill, amelynek előnyeit ki kell használni a su- 
Ivos közadókkal terhelt lakosság jólétének és 
boldogulásának emelésére. lövedcltni forráso­
kat kell létesíteni, hogy a közterhek mérsékel­
hetnek legyenek."

Barabás Samu pedig programbeszédében 
megígérte, hogy ..a városnak a gázos hőfor­

ráshoz fűződő érdekeit a leghathatósabban ki­
váltja ezután is előmozdítani s minden lehetőt 
megtesz arra. hogy Szoboszlón a gyógyfürdő 
külföldi tökék bevonása és az állam támoga­
tása mellett mielőbb létesüljön."

Ilyen Ígéretek és másféle, országszerte is­
meretes egységes párti választási módszerek 
alkalmazásával sikerült az SOS vészjeleket 
küldözgető Barabás Samu mandátumát meg­
menteni.

Mindamellett az ígéretekből nem valósult 
meg semmi. Elmaradt a miniszterelnök által 
megígért segítség, elmaradt a népjóléti minisz­
ter által megígért támogatás, elmaradt a 
Gyógyfürdő r. I által megígért több milliós be­
ruházás és egyedid az a több mint egymillió 
nengönyi adósság maradt meg a város adózó 
nőig árainak nyakúban, amelyet a sok biztatás 
utáni remények alapián a fürdővel kapcsolatos 
beruházásokra fordított a város.

De még ez a hatalmas adósság is hitcltul- 
lénésböl származik. Ugyanis mig a városnak 
csak alig 600.000 pengős hitel igénybevételére 
volt engedélye, addig a valóságban több mint 
400.000 pengővel több hitelt vett igénybe az 
engedélyezettnél. Ezen óriási adósságnak fe­
dezetéül egyetlen vuggon búza mutat­
kozott. amit a Gyógyfürdő Részvénytársaság 
a városnak kegyesen fizetni akart évente.

A tiszti főorvos jelentésével kapcsolatban 
kipattant a várost fen vegeiö mérhetetlen vesze­
delem. a Debreceni Független Újság cikkei 
nvornan foglalkozni kezdett az üggyel a vár­
megye és a fővárosi sajtó, fiegymegi Kiss Pál 
képviselő is megállapította, hogy a város ve­
zetősége szinte V.zárni lencséiéért vált meg a 
iogaitól.

karolta, aki — mint teljesen hiteles és .iái be­
avatott helyről a mai napon értesültünk — a 
belügyminiszter megkeresésére azt javasolta, 
hogy . . .. ' .•a Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő r. t. es Hai- 

diiszoboszló város között létesült, de még 
megerősítetten szerződést a belügyminiszter 
ne lássa et jóváhagyásával, mert a szerző­
désben a város érdekei nincsenek biztosítva 
és a részvénytársaság még az állam tulajdo­
nát képező forrás vize után fizetendő dijak 
beszolgáltatását sem biztosította megfelelő 
módon.
A pénzügyminiszternek erre az elvi állás­

pontra kellett helyezkedni, mert azért engedte 
át a városnak 100 évre a hévforrás használa­
tát. hogv ezáltal a város polgárainak nagyon 
kedvezőtlen gazdasági helyzetén segítsen, őket 
gazdagabbakká és erősebb adóalanyokká tegye. 
Miután ez intencióknak a szerződés nem felel 
meg. azért a város és állam érdekeit veszé­
lyeztető szerződés jóváhagyásúnak ügyében 
elutasító álláspontra helyezkedett.

A pénzügyminiszter elutasító véleménye 
folytán az egész szerződés-ügy elölről kezdő­
dik és minden valósziniiség szerint a városra 
nézve kedvezőbb elintézést nver. A polgármes­
ter és a városi tiszti ügyész most már a fi iát 
érdekükben is minden valósziniiség szerint 
olyan módon iogiák megszövegezni -a. szerző­
dést. hogy az egy üzleti vállalattal szemben 
elsősorban a város érdekeit oltalmazza.

Tudomásunk szerint a népjóléti miniszté­
riumban is megdöbbenéssel értesültek dr. Ba­
lás tiszti főorvos jelentésével kapcsolatban a 
fürdő) berendezésének közegészségügyi vesze­
delmeiről és széleskörű vizsgálatot indítanak 
annak megállapítása céljából, hogv kit terhel a 
mulasztásokért a felelősség?

Hajdúszoboszló város polgárainak félévszá­
zadra kiható lövőiét a pénzügyminiszter is fel-

A debreceni kereskedelmi és iparkamara kerületének ipar- 
testületéi a kézműves kamara ellen foglaltak állást

Határozott és erélyes fellépésükre a kongresszus ezt a tárgyat
levette a napirendről

A szolnoki iparos kongresszus elé a legna­
gyobb várakozással tekintettek a magyar kéz- 
mii vési párosok, mert az Ipartestületek Orszá­
gos Szövetségének vezetősége ezen az e hó 
19-én és 20-án Szolnokon megtartott kongresz- 
szuson kívánta döntésre vinni az. ipar testületek 
központjának a kérdését, amelynek ugv felál­
lítása. mint különösen elnevezése körül az 
II’OS/, és a kereskedelmi és iparkamarák kö­
zött éles ellentétek fejlődtek ki.

A kereskedelmi és iparkamarák álláspontja 
a kérdésben az, hogv 

először meg kell csinálni az inartestületek 
rí formiát. az inartestiiletek anyagi és szel­
lemi életét erősíteni kell és az igv anya­
gilag és szellemileg megerősödött ipart is 
ittlétekre, amennyiben az ipartestületek 
többsége kívánia. meg kell csinálni az Inar- 
testiiletek Központi Testületét, törvény alap- 
ián biztosított bevételekkel s a törvény ál­

tal pontosan körülirt hatáskörrel.
Az Inartestiiletek Szövetségének régi elnök­

sége néhai Pálffv Dániel vezetésével hosszas 
tárgyalás után a kereskedelmi és iparkamarák­
kal ebben a kérdésben meg is egyezett s e 
megegyezés es az 1927-ben Székesfehérvárott 
tartott országos iparos kongresszus egyhangú 
határozata alapján készült el a kereskedelmi 
minisztériumnak a törvenv tervezete, az ipar­
testületek reformja és az ..Országos Kézműves 
Testület ‘ tárgyában.

Pálffv Dániel elhalálozásával Dann József 
makói ipartestületi elnök került az Inosz élére, 
valójában azonban egyes ambiciózus és külön­
féle célokat kergető politikusok, illetve politikus 

szemkápráztató Ígéretekkel vitte kézéin' n 
vezetést.

akinek sikerült a mindig jóindulatú és hiszé­
keny iparosság egv részének ifelizgatásával 
ezt az egyezményt felborítani és

a kereskedelmi és iparkamarák ellen indí­
tott megszervezett hadiáraitól az iparos­

ság belbékéiét feldúlni.
F/ az irányzat a szolnoki iparoskongresz- 

sz.ust tekintette föcsataterétiek és itt akarta 
dokumentálni azt. hogv bár a kereskedelmi és 
iparkamarák eddigi szervezetét, hatáskörét ők 
sem kiváltják érinteni, de ..egyhangúlag“ ki­
várnák az u. n. „kézmiiveskamura“ felállítását.

Ebben a reménységükben azonban alaposan 
csalódtak, mert a debreceni kamara kerületé­
nek ipartestülctei. valamint a budapesti ipar­
testületek túlnyomó része hatalmas és impo­
záns számban vonultak fel és végeredményé­
ben

nagyszerű demonstrációt rendeztek a ke 
reskedelmi és iparkamarák mellett, melv 
nek eredményekénen a kongresszus ve­
zetősége iának látta azt a javaslatot tenni. 
Iiogv ezt a kérdést annak következtében, 
hogv az iparosság véleményé ebben a kér 
öcsben nem egyöntetű, a kongresszus na­

pirend iéröl leves zi.
Természetes, hogv a két álláspont összciit- 

köz c nem ment ■ szén hangtalanul és a 
addig, amíg ezt a* pontot le 

nem tárgyalták, meglehetősen izgatott hangu­
lat uralkodott és

a két álláspont képviselői otvkor szenve­
délyes viharban csaplak össze. 

nelv azonban messze mögötti maradt a sze­
res fehér vári kongresszuson Hadik János gróf
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ellen meKszervvzeli him állásuknak vs a nyo­
mában kiváltott viharnak.

A közgyűlésről a következőket leleiitik:
— Az ország iiilmlen részéből 2N(I kiküldött 

jelent meg a vármegyeház dísztermében tartott 
gyűlésen, ameh nvombaii izgalmasan Indult. 
Már az Illést megclőzí'icn vihart váltott ki 
l'rllhwirth Mált ás képviselőnek bizalmasnak 
nyilvánított elnöki értekezlete, amelynek az. 
lett volna a célja. hogy a ..parlamenti blokk'' 
megfelelően in ionnál tassék. Azonban 

ti /«/ tagúnak mondott blokkból ismét csak 
ket képviselő. Irilhwirth és l'erlaky mu­

tat hozol.
név. hogy többszáz inat testületi elnök meltat- 
lankodással k. reste a sokszor beleért képvi­
selői blokkot.

A kongresszus tanácskozásai már a napi 
rend cicién viharba vesztek. 

mert a napirend első pontiánál, a kéz:,int c - 
kamara kérdésénél olyan ellentétek robbantak 
ki, amelyek a konaresszust botrányos jelene­
tek sorozatának színterévé tették. Kitűnt, lmev 
tévesen Ítélték meg az iparosság hangulatát, 
akik azt hitték, hovv mindenki n ké/mii'- 
narát akarja. Ellenkezően. A kamarát ellenző 

tábor túlnyomó erővel lépett föl és a zajos kö­
vetelések hatása alatt, miután már a hatóság 
képviselőié sem tudta helyreállítani a nyugal­
mat,

a kongresszus cgyhangulue levette a kér­
dést a napirendről.

Az ellenhatás annyira mély volt. hogy ami­
kor f'rühwlrth képviselő más üggyel kapcsolat­
ban Ismét napirendre hozta ezt !a kérdést. ' a 
tiltakozás elemi értövei robbant ki. úgy. hogy 

brilhwirlhet az iparosok valósággal elhall- 
gattattdk és az elnök csak nagynehezen 
tudta megakadályozni, hogv Frlihwirth kö­

rül nagyobb botrány ne kcrckedlék.
A kongresszuson a kamarák valamennyien 

képviseltették magukat. A debreceni kamara 
nevében a kongresszuson Sesztlna Jenő elnök. 
Tellneer Ede alelnök, Békés Laios aleintik, dr. 
kittiIó Rezső főtitkár és a titkári kar jelenlek 
meg. Az ipartestiilet Vttrlrtssv Imre elnök ve­
zetésével a szakosztályi elnökökkel képvisel­
tette magát. Külön ki kell emelnünk azt. hogy 
Varlassy Imrét, mint a debreceni ipartestület 
elnökét a kongresszus vezetősége 

szándékosan kihagyta a kongresszus el­
nökei közül.

amire vsak nem csak a debreceni kiküldöttek, 
hanem a debreceni kamarai kerület ipartcstü- 
leteinek kiküldöttei parázs tüntetést rendeztek 
mellette, melynek eredménye meg is volt, mert 
a kongresszus azonnal egyhangúlag megvá­
lasztotta Varlassy Imrét a kongresszus társ­
elnökének.

Az Iposz egyes sereghajtói látva a debre­
ceni kamarai kerület kiküldötteinek impozáns 
egységét azzal az olcsó és öreg sáddal iötlek 
elő, hogy a debreceniek eljöttek ..botrányt" csi­
nálni. Hát erre is megadták a debreceniek a 
teleletel, mert az érdemleges tárgyak tárgya­
lásánál a 'elszólniuk tömegét szolgáltatták. A 
vitából különösen résztvettek Zelingcr Ede. 
Kovács József. Varlassy Imre. Hohloeh Jó­
zsef. Galamb Ferenc, l'ági István, Irisch 
Adolf. A kongresszus utolsó noritiainak tár­
gyalásául pedig

már csak a debreceni kaniarakeriilcl ipar- 
testületéi tartottak ki

es ha kedvük tartotta volna, a legközelebbi 
kongresszus székhelyéül Debrecent jelölhették 
ohta ki. Ezt azonban nem tették, mert Deb- 

1 evett iparossága a tumultuózus jeleneteiről 
híres IPOSz kongresszusokból nem kér. A 
kongresszus az aktuális ipari kérdéseket le­
tárgyalta es az elfogadott határozati javasla­
tokat az Illetékes minisztériumoknak terjeszti 
elő.

Leleplezték Bihari Gábor 
arcképét a hármastelepi 

olvasókörben
Az öreg Tanra vendéglő Dévai iKcai 

szén kerthelyiségében a vasárnap dél­
után megtartott képviselői beszámoló 
után meleg ünneplésben volt része a 
nárt és a törvényhatósági bizottság 
evvik igen népszerű és agilis tagjának. 
Bihari Gábornak.

A beszámoló nagy közönségének ie- 
1 Riibohi Gusztáv tanár és dr.
Barna László ügyvéd méltatták meleg 
szavakkal y. iitmt nelt Bihari Gábor ér­
demeit abból az alkalomból, hogv az ál­
tala alapított Ini rinastelepi olvasókör 
"r/k i-.-t myi f. - lettv. A Ivlkvsiiangu üti- 
A'ozlo hesz .lekre BJiari Gábor könnye­
kig tnegl csak mim it választ ét: 
..K'iszönö'hi Önöknek 's önöknek is 
köszöl km", amire a közönség riadó él- 
’eiízese és i nsa felelt.

Az arek'-rleleph 'és azután a wndég- 
tágas diszte rjnében ment végbe. \ 

leleplező beszédet a kör legfiatalabb 
tagia tartotta s lendületes szavakkal 
méltatta a kór legidősebb, de érdemek­
ben is i.-gdiisabb tagiénak érdemelt. Bi­
hari Gábor meghatva felelt, hangsu- 
Ivnzvnn. iiwv saiát személvéről soha 
s' in szol szívesen, mert lelkének im íd- 
sagos konvvéhe az első lapra a mások 
ügyének szolgálata van aranvbetiikkel 
feljegyezve. Azt szeretné, ha halála

Tisztviselők, hőztt ilaj- 
donosok figyelmébe!
Villamos csillárok

a legolcsóbb ár ban részletfizetésre kaphatók 
FÖLDES SÁNDOR Hatvan ucca 18. sz

után nevét elfelejtenék s a képre csak 
annyit mondanának, hogv: „Nem tud­
juk ki volt. mi volt. de szerette az em­
bert".

Hegvincgi Kiss Bál dr. képviselő azt 
kívánta (elköszöntőjében, hogv Bihari 
Gábor érié mag ideáljának, a független­
ségi eszmének diadalra jutását, l.uka-

Az álmosdi református egyház tag­
jai nagy áldozatkészséggel kijavitot- 
lák a régi templomukat és a felékesi- 
:11 épületet ünnepélyes istentisztelet­
tel e hó lé-én adták át a használatnak. 
Az iinnpólyes aktusra megjelentek az 
egyházmegye részéről Végli József 
lirmiháh falván lakú esperes-. dr. 
Pappszász József egyházmegyei gond­
nok. Bann István böjti lelkész, főjegy­
ző, Bodor Pál kokadi, Csokonai József 
bagaméri, Fal ussy Sándor zsákul, Ju­
hász Sámuel fúrtál, Kató István kis­
marjai. Sarkad! Nagy József biharke- 
resztesi és Padó József nagylétai lel­
készek, dr. Erdős József ügyész, dr. 
Erdős Károly lelkészképzőin tűzeti 
igazgató.

A környékből és Álmusd község ve- 
zctőférfiaiból ott láttuk vitéz nemes 
László Miklós altábornagyot, Balkó 
József földbirtokost, Miskolc/.! Hugó 
főszolgabírót, Derzsv László földbir­
tokost, Végli József szolgabirót és 
még többeket. Nagykállórói Nánássy 
Andor országgyűlési képviselő, dr. So­
mogyi István főorvos és dr. Bertha 
Jenő ügyvéd vettek részt a régi egy­
ház örömében.

A délelőtti istentisztelet V

Un Endre a Nvilastelep. licscili István 
a Honiokkert lakosainak nevében kö­
szöntötte fel az ünnepeltet, inig a fel­
szólalásokat Peak István, a Független­
ségi Kör ügyvezető elnöke zárta be a 
párt és kör nevében tolmácsolván ió- 
kivánatait. A termet zsúfolásig megtöltő 
közönség a késő esti órákig kedélyes 
hangulatban maradt együtt.

kezdődött a teljesen megtelt templom­
ban. Végli József esperes imádkozott 
szívhez szóló buzgósággal, Baáu Ist­
ván prédikált meggyőző erővel, Sar­
kad! József énekelt mély érzéssel. 
Végli József keresztelt öt gyermeket 
és dr. Erdős Károly tartott nagy figye­
lemmel hallgatott szabadelőadást.

Az ünnepi közebéd az iskola egyik 
termében volt, amelyen kellemes han­
gulatban pohárköszöntőt mondtak dr. 
Pappszász József, királyi kamarás, — 
egyházmegyei gondnok, Végli József 
esperes — visszaemlékezve arra, hogy 
pályáját 44 évvel ezelőtt e gyülekezet 
keretében kezdte —, majd dr. Erdős 
József, Nánássy Andor, Székclvhidy 
Béla, a gyülekezetnek fáradhatatlan 
lelkésze, dr. Erdős Károly, Baáu Ist­
ván és dr. Miskolczy Hugó.

Délután a hívek ismét seregestül 
megtöltötték a templomot. Aliltatos ér­
zéseiket az imádság szárnyain Fa- 
lussy Sándor vitte az egek Urához, 
a szent igét pedig meleg közvetlenség­
gel és tanító erővel Juhász Sámuel hir­
dette. E délutáni istentiszteleten is 
közreműködőt Sarkadi Nagv József 
hatásos énekszóiéval.

A Debreceni Független Újságot

példányon :ént vásárló 10Q 
25 szelvény és Wu,
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sa céljából előbb 60.975, azután újból 60 
ezer dolláros külföldi kölcsönt vett fel, a 
vállalkozóktól pedig 415.290 pengő hi­
telt szerzett, tehát a mai értékben

a város polgársága jóval több, mint 
egymillió pengő adósság után fizet 
törlesztést és kamatot kizárólag a 

fürdő érdekében.
Akkor, amidőn a város polgárai a für­

dővel kapcsolatos hitelek után évente 
hatalmas összeget fizetnek, nem tudják 
tétlenül nézni azt, hogy

a gyógyfürdő részvénytársaság ha­
talmas jövedelméből még annyit sem 
fizet, amennyit a városnak kell fi­
zetni a fürdő miatt felvett hitelösz- 
szegek után, hanem csak egyetlen 

vagon búzát ad a városnak.
A pénzügyminiszter azért engedte át a 
városnak 100 évre a gyógyforrás hasz­
nálatát, hogy a város polgárainak kedve­
zőtlen gazdasági helyzetén segítsen, 
őket gazdagabbakká és igy jelentéke­
nyebb adóalanyokká tegye. A város pol 
gárainak épen az a része, amely a lovas- 
hajdúknak egyenes ivadéka és ma is csiz­
mában jár, ugyanazt vallja, amit dr. Ba­
lás Endre tiszti főorvos: Ha a pénzügy- 
miniszter által a városnak ajándékozott

eme közvagyont a törvény szerint 
csak árlejtésen lehet és szabad bérbe 

adni,

tos l.uios a liarmaskerti kór latnai, i i-

Református templom-szentelés Áímosdon

órakor ?
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Hajdúszoboszló polgárainak 
gazdasági vergődése

Sokba kerül a városi adminisztráció A városi fürdő miatt 
egymilló pengő adósságot csinált és csak egy vagon bnzát kap 

évenként a fürdőt bérlő részvénytársaságtól
Alig van olyan szegény hajduváros. 

mint Hajdúszoboszló. Maga a város egy­
másután vesztette el birtokait, úgyhogy 
ma az egész városi adminisztráció hatal­
mas költségei csak a város adózó polgá­
rainak súlyos megterhelésével találnak 
fedezetet. Ha a városnak ezidei költség- 
vetését vizsgáljuk, látjuk, hogy régi, ter­
mészetese bevétele a Csipkés-tanya, Gal- 
góc-kert. Vadas-kert, valamint nád- és 
sásvágásból, végül a vadászati és halá­
szati jogból 8.380 pengő, jóllehet 1900- 
ban, tehát 28 évvel ezelőtt is ezekből 
4710 korona jövedelme volt a városnak, 
tehát a jelenleginek több, mint fele. Ez­
zel szemben

a jelenlegi 8.380 pengönyi föld- és 
vadászati, halászati jogból származó 
jövedelmét ten tára, irodaszerekre és 
más hivatali szükségletre, valamint 
bútorok javítására fordítja a város.

A város házipénztára jelenleg évente 
293.755 pengőt, tehát kereken 300 
ezer pengőt emészt meg, ami 17.700 
lelket számítva, minden lélekre 18 
pengős községi megterhelést jelent. 

Ha ennek a súlyos megterhelésnek okait 
keressük, azt látjuk, hogy a kiadások­
nak az utolsó harminc évben észlelhető 
emelkedése messze meghaladja a város 
polgárai teherbiróképességének javulá­
sát.

Amíg az adminisztratív kiadások te­
rén feltűnő emelkedő irányzat észlelhető,

addig azt látjuk, hogy 1900-ban 4.400 
koronát fordított a város a házi szegé­
nyek segélyezésére, 1928-ban pedig 300 
pengővel segélyezi a házi szegényeket, 
mintha a szegények száma az utolsó há­
rom évtized alatt tizenötödrészre csök­
kent volna. Lehetséges, hogy éhenhal- 
tak.. .

Akkor, midőn mindnyájunknak egyet­
len reménysége, nemzeti jövőnk egyedüli 
biztosítéka a gyermek,

a város jelenleg anya- és csecsemő­
védelemre 1.256 pengőt fordit, 

gyermekvédelemre 2.100 pengőt,
tehát kevesebbet, mint amennyi egyedül 
a városi adóhivatalnak dologi kiadása 
(3.400 P). És amikor senkinek sem tar­
tozunk többel, mint a hadirokkantaknak, 
hadiözvegyeknek és a hadiárváknak, ak­
kor

a város a Hadröá hajduszoboszlói 
csoportjának jelenleg évi 150 pengő 
segélyt ad, annyit, amennyit a városi 

gyepmester fűtésre kap.
A 300.000 pengős adminisztráció sú­

lyát csak megnehezíti az a körülmény, 
hogy

a város a gyógyforrás feltárása óta 
a létesítendő fürdő érdekében ere­
jét meghaladó beruházásokat, aszfal­
tozást, kövezést, fásítást, sófőző­

tornyot stb. létesített.
Ezeknek a beruházásoknak végrehajtá-
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Ne tétovázzon,

I
 hanem ha a Kossuth uccán 

lár 7. szám alatt, térjen be 
P á I f f y üzletébe, s győződ 
jön meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és italszükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyöseb­
ben

TELEFON:

16 94

akkor a törvényes előfeltételeket nélkü­
löző és joghatálytalan szerződést meg 
kell semmisíteni, árlejtést kell kiírni és 
csak olyan feltételek .mellett szabad bér­
be adni a városnak eme kincsét, amely a 
beruházásokkal kapcsolatos hitelek tör­
lesztésén kívül a város polgárainak szá­
mára is biztosit bizonyos hasznot és ez­
által a város adminisztratív költségeinek 
jelentékeny hányadához is fedezetül 
szolgálhat.
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Hegymegi Kiss Pál képviselő 
nyilatkozik a homokkerti 

templom ügyében
Ismeretes, hogy Hegymegi Kiss Pál kép­

viselő az utóbbi időben több beszámolót tar­
tott. amelyeknek kapcsán az a rossz akarat 
színezetét viselő hir kelt szárnyra, hogy a 
képviselő egyik politikai beszámolóján a n: i- 
lastelepi és a homokkerti református templo­
mok ügyében is nyilatkozatot tett. Mindenki, 
aki ismeri Hegymegi Kiss Pál egyenes, be­
csületes jellemét, tiszta puritán lelkét és egyé­
niségét, eJeve látja és tudja, hogy itt rossz­
akaratú híreszteléssel áll szemben. A képvi­
selő e tendenciózus hírekkel szemben mégis 
szükségesnek tartotta a következő erélyes 
visszautasítást tartalmazó nyílt levelet meg­
írni :

Méltóságos
Harsányi (juszt v 

uy. kúriai him urnák
Debrecen.

Tudomásomra jutott, hogy Méltóságod a 
debreceni reí. egyházi hivatalhoz azzal 
a híradással ment fel, mintha én valamelyik 
politikai beszámolómon, vagy politikai ösz- 
szeiövetelen nyilatkozatot tettem volna a 
homokkerti református templom építési ide- 

j iére vonatkozólag és kijelentettem volna 
hogy a N \ ilastalepen lesz először templom 
építve.

Szíveskedjék Méltóságod tudomásul ven­
ni, hogy én egyházi és templomi kérdések­
kel politikai gyűléseken egyáltalán nem 
foglalkozom, mert egyházi dolgokba a po­
litikának bevitele tilos.

Kérem továbbá Méltóságodat, szívesked­
jék személyemmel kapcsolatban még il: 
feltételezésektől is tartózkodni és infom'« 
torainak tudomására hozni, hogv ne > ! 
zudianak !

1928. aug. 21.
tisztelettel

Hegymegi Kiss Pál'
Valószínű, hogv ezek ti tán a sötétben búi' 

.áló. hátmögött rágalmazók felhagyna!' 
ilyenfajta híreik terjesztésével.
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Berettyóújfaluba költözött 
dr Nagy Géza

Debrecen úri társaságának egy előre Uutt 
és most bekövetkezett veszteségéről kell be­
számolnunk : tlr. Nagy Géza feleségével 
együtt ni működési helyére, Berettyóújfaluba 
költözött, ahol Biharmegye gyönyörűen beren­
dezett ni kórházának vezetését látja el a jö­
vőben. Debrecenre mind'enképen veszteség 
dr. Nagy Géza egyetemi magántanárnak távo­
zása, hiszen orvosi körükben épugy becsült 
és kedvelt egyéniség volt. mint a társadalmi, 
a sport és a sakkéletben. Miután annyi di­
csőséget hozott Debrecenre a különböző 
sakktornákon, kél Ízben biztosította kitűnő iá­
tékával a sakkolimpiász első helyét Magyar- 
ország számára a külföldi sakkversenyeken, 
élénken érzi távozásával járó veszteséget a 
debreceni sakkélet. A sportban még egyelőre 
nem veszítette el Debrecen Nagy Géza ilr.-l. 
Berettyóújfaluból is bejár a Bocskay ügyeinek 
intézőre Biharmegye közkórházának igaz­
gató-főorvosa. A társadalmi élet terén azon­
ban egyformán hiányzik majd az igazgató-fő­
orvos és felesége, mint az úri társaság álta­
lános tisztelettel s szeretettel körülvett tag 
iái.

Mérget ivott és felvágta ereit 
egy hajduszoboszlói vendéglős

Megdöbbentő öngyilkosság tartja izgalom­
ban csütörtök óta Sajókazinc község lakossá­
gát. Márkus Sándor 40 éves hajduszoboszlói 
vendéglős az áldozat, aki aznap érkezett lá­
togatóba Sajókazincra és este már tragikus 
hősévé vált az eseményeknek.

Márkus Sándor a kazittei vendéglősnél 
szállt meg. Kedvetlenül és leverten érkezett 
és erre vonatkozólag magyarázatul csak any­
uját említett, hogy súlyos családi jelenetei 
voltak a felehégével s emiatt kedvetlen. Az 
esetet mindamellett nem látták olyan sulj’os- 
itak a vendéglátók, hogy ebből következtet­
hettek volna Márkus szándékára. Pedig ak­
kor Márkus Sándor már az öngyilkosság gon­
dolatával foglalkozott.

Este, mikor rövid időre magára maradt, 
előbb mintegy 50 gramm aszpirinnel megmér­
gezte magát, majd balkezén zsileltpengével 
felvágta az ereit. Pár perccel később találtak 
rá, amikor már nagy vértócsában, eszmélet­
lenül feküdt. Azonnal orvost hivattak, aki 
első segélyben részesítette és még az éjjeli 
vonattal beszáliittatta a miskolci Erzsébel- 
Kórházba. Márkus Sándor állapota a kórház­
ban erősen javult s Így remény vau arra, 
hogy hamarosan túl lesz minden veszélyen.
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Uj helyiségbe költözik 
a Kereskedők és Utazók 

Egyesülete
A belügyminiszter ismeretes kártya­

rendeletét most hajtják végre a debre­
ceni klubokban. Vasárnap délelőtt ebből 
a célból tartott rendkívüli közgyűlést a 
Debreceni Kereskedők és Utazók Egye­
sülete Króh Vilmos elnök vezetése 
mellett. A megnyitás után dr. Aczél 
Jenő ügyész ismertette a kártyarende- 
letet, rámutatott arra, hogy a tagfelvé­
teleket szabályozó 5. és 6. §-t meg kell 
változtatni, a tagfelvételt és a vendégek 
jogait korlátozni, valamint úgy módo­
sítani az alapszabályokat a kártyajáték 
tekintetében, amint azt a rendelet elő­
írja. Az elnök a javaslatok elfogadása 
után értesítette a közgyűlést, hogy else­
jén az Arany Bikában levő helyiségek­
ből átköltözik a klub a Simonffy ucca 5. 
számú házba, ahol kényelmes és kelle­
mes otthon várja a tagokat. Ezzel a 
közgyűlés véget ért.
•'•'9 • « 0*

A debreceni rendőrség a berlini 
kinai követséggel tárgyalt egy 

kínai árus ügyében
Megírtuk, hogy nagyvásárkor a debreceni 

rendőrség eliogott öt kínai árust, akik enge­
dély nélkül árusítottak a vásárban karál- 
gyöngyöket és apró dísztárgyakat. A vásár 
idejére bezárták a kínaiakat és azután tolonc- 
uton visszavitték őket Budapestre, egy kivé­
telével. Nan Hun Fa ittmaradt továbbra is a 
debreceni rendőrségen, mivel őneki nemcsak 
árusítási engedélye nem volt, hanem még út­
levelet sem tudott felmutatni. Engedélynélküli 
határátlépése t elítélték a derék kis kínait és 
(elküldték a budapesti dán követségre, aki a 
magyarországi kínaiak ügyének intézésével 
van megbízva Értesítették egyben a berlini ki 
nai követséget, hogy küldjön útlevelet Nan 
Hun Fa részére. A rendőrség a nyomozás so­
rán megállapította, hogy Nan Hun Fa osztrák 
területről jött magyar földre. Ausztriába pedig 
orosz földről ment. A kinai bazáros örizetbe- 
vételével kapcsolatban olyan híreket is ter­
jesztettek, hogy Nan Hun Fa a szovjet meg­
bízottja. az azonban nem bizonyult valónak.

Egy anya a vonaton hagyta 
három hónapos csecsemőjét

A debreceni rendőrségnek jelentették, hogy 
Árva Lajos Teleki ucca 71. szám alatt lakó 
MÁV főkalauz főnök a szoboszlói személyvo­
naton egy háromhónapos csecsemőt talált. A 
gyermeket beadták a menhelyre és megindí­
tották a kutatást a gyermek anyja után. 
Árva Lajos azt adta elő a kihallgatások során, 
hogy egy nagyon csinos barna menyecske 
szállt fel a vonatra karján a csecsemővel, 
kérte a jegyet, mire a menyecske azt mondta, 
hogy a jegy a férjénél van, aki egy másik ko-

csiba szállt, majd a következő állomáson át­
adja a jegyet. Tíz perc múlva visszatért a 
kocsiba a jegyet kérni, de már nem találta ott 
a menyecskét, csak a kis csecsemőt. Átkutatta 
az egész vonatot, de az anyát nem találta. 
Leszállt a szoboszlói állomáson. A csecsemő 
anyja után indított kutatást nagyon megne­
hezíti az, hogy a csendőrök jelentése szerint 
a szoboszlói vonaton abban az időben tiz anya 
utazott a gyermekével, nagyrészük román 
megszállt területről jött.

Halálos motorkerékpár baleset 
az országúton

A hajduszoboszlói országúton Debrecen­
től 10 kilométernyire borzalmas kerékpársze­
rencsétlenség történt. Sesztay László nyíregy­
házi, Mester ucca 15. szám alatt lakó szerelő­
mester lezuhant a motorjáról és olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy sebeibe belehalt. 
Hétfőn délután 3 óra tájban két debreceni 
szabómester, Kovács Gábor és Bartha Gábor 
autón haladtak Hajdúszoboszló felé.

Az országúton egy felborult, összetört 
motorkerékpárt találtak és az ut szélén 
pedig a géptől néhány méternyire egy 

vérző fejű, eszméletlen férfit. 
Megvizsgálták a súlyosan sérült férfit és az 
Arany Bika-szálló arra haladó autóján be­

szállították Hajdúszoboszlóra, mivel még 
volt benne élet.

Orvosi segítségre azonban már nem volt 
szükség, mert útközben meghalt.

A hajduszoboszlói csendőrség megindította 
a halálos motorkerékpár szerencsétlenség 
ügyében a nyomozást, mivel alapos a gyanú, 
hogy a kerékpárost egy autó súrolta le az 
utszélre, aztán otthagyta az ut porában ver­
gődve a súlyosan sérült motorost. A csend- 
őrség most keresi az autó vezetőjét, aki egye­
sek állítása szerint egy másik motorost is 
majd elgázolt hétfőn a szoboszlói ország­
úton.

Szépen berendezett lakást béreit 
Debrecenben egy betörő

Bihari János Cserepes ucca 13. szám alatt 
lakó hentesmesternek az üzletébe vasárnapra 
virradó éjszaka betörtek és nagymennyiségű 
hentesárut csomagoltak össze. Az üzletben 
ketten voltak, az egyik az árukat vitte el, a 

’ másik, Katona Lajos, épen a pénztárt törte 
fel és zsebébe tett 70 pengő aprópénzt. Tá­
vozni akart épen, mikor az üzlet ajtaja elé 
ért ifj. Varjassy Imre kovácsmester, aki tet­
ten érte a betörőt és átadta a rendőrségnek. 
Katona Lajos beismerte a betörést és el­
mondta. hogy ez az első betörése Debrecen­
ben. A vidéken már több betörést követett el 
és csak a hentesüzleteket fosztogatta. Szege­
den nagyon jó forgalmú vendéglője volt öt 
évvel ezelőtt, de a feleségével összeveszett és

aztán vágyonilag is tönkrement. Habára köl­
tözött egyik rokonához és onnan járt betöré­
sekre. Kábáról először Karcagra ment és ott 
betört egy hentesüzletbe. A lopott árut el­
adta Szolnokon és két napig mulatozott az 
árából, Karcag után Kisújszálláson tört fel 
egy hentesüzletet és az ott lopott árut be­
hozta Debrecenbe és a Degenfeld téren áru­
sította el napokon át. A betörések jól jöve­
delmeztek és elhatározta, hogy otthagyja ká­
bái rokonát és bejön Debrecenbe lakni. — A 
Pacsirta ucca 43. szám alatt lakást bérelt, 
szépen berendezte és készült a debreceni be- 
törésekkre. Az első debreceni betörésen azon­
ban rajta vesztett és rendőrkézre került.
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Annak a beszámoló-sorozatnak, amelyet je­
lenleg Debrecen város nagykiteriedésü külső­
ségein tart hétről-hétre Hegymegi Kiss Pál 
dr. országgyűlési képviselő, egyik kiemelkedő 
állomása volt a vasárnap megtartott tiépgyil­
lés. A hármastelepi lakosság, de a belsőségek 
és más kertségek lakosai is igen nagy szám­
ban jelentek meg és tűntető lelkesedéssel fo­
gadták Debrecen város függetlenségi képvi­
selőjét.

Az értekezletet Harsány! Imre törvényha­
tósági bizottsági tag nyitotta meg s Hegy­
megi Kiss Pált a törvényhatósági bizottság 
egy másik lelkes tagja, Bihari Gábor, a nép­
szónokok igazi ősi típusa üdvözölte nagy 
tetszéssel fogadott beszéddel.

— Szivem mélységes szeretőiével üdvöz­
löm úgymond Bihari Gábor — képviselőn­
ket annak a népnek nevében, amely

ide kitelepedett a sorompókon kiviil Goi-
gotafalvára, amely nép csupán a gonosz 

mostohák korbácscsapásait érzi.
Imitől az ember — folytatta emelkedett 

hangon a szónok —, aki éjt, napot eggyé téve 
munkálkodik mi érettünk s aki jobb karját fe­
lénk tárva mondja : Jcrtek énhozzánt, akik 
megtcrhcltettctek adóval. Imitől az ember, 
aki Szent György nap előtt és Szent György 
nap után egyaránt nyíltan és őszintén sze­
mébe és fiilébe kiáltja Heródesnek és tábor­
karának : Ne csinálj magadnak faragott ké­
pet, de ne csinálj magadnak adósságot se, 
mert ha Így nem tészel, akor bizony Imitá­
cióra kerül a városnak nemcsak minden va­
gyona, hanem még a Hortobágyon fújó szellő 
és maga a Délibáb is. (E.lénk derültség és 
taps.)

Ezután Nemes Gábor üdvözölte a képvise­
lőt, mire Hegymegi Kiss Pál dr. emelkedett 
szólásra. Beszédét nem egyszer valóságos 
vastaps szakította félbe, úgyhogy’ meg kellett 
állania beszédével mindaddig, amíg a nteg- 
megujuló tomboló lelkesedés zaja lecsillapo­
dott. A nagyhatású beszédből közöljük a kö­
vetkezőket :

Elérkezettnek láttam az időt, hogy eljöi- 
iiink ide is. Önök közzé és beszámolva az el­

múlt idő munkálkodásáról, megjelöljük azt az. 
utat, amelyet a jövőben követni kivárniuk. - 
Bátorít engem küzdelmemben az Önök üdvöz­
lése, az Önök ragaszkodása. Én Kossuth La­
jos elveinek szerény hirdetője vagyok s be­
számolóim Kossuth ideáinak diadálutját képe­
zik.

Mi Kossuth Lajos nyomdokain haladva, 
jogokban akarjuk részesíteni mindazokat, 
akak e nemzetet, ezt az államot munkás­

ságukkal fenntartják.
Mi a magyar jövőért küzdünk, de a magyar 
jövő nemcsak azt jelenti, hogy melyik család 
sarja kerül az állam élére, hogy feltámadjon 
a kiválasztottak régi fénye, pompája, mi alt­
ban látjuk a magyar jövőt, hogy

osztály, társadalom és lelekezetre való 
különbség nélkül mindenki biztosíthassa 

családja eltartási lehetőségét.
Minden magyar kézre nagy szükség van ma, 
amikor fegyvertelenül küzdünk határaink 
visszaszerzéséért. Ezeknek

a határoknak a visszaszerzése azonban 
csak demokratikus államberendezéssel
lehetséges. Ennek az államnak minden 
polgára egyforma s csak belső érték te­
kintetében lehet különbséget tenni kö­

zöttük.
Vannak azonban igen sokan, akik magukat 
nacionalistáknak vallva, igen szívesen és elő­
szeretettel tesznek egyéb megkülönböztetése­
ket is. Ök büszkék az ő hazaszeretetükre. A 
magyar csak arra leltet büszke, hogy ma­
gyar, de a hazaszeretet nem büszkeség, ha­
nem kötelesség. Akik mást hirdetnek azok 
egyes polgártársaik legnemesebb érzelmeit 
vonják kétségbe, itt nem lehet egyrészt a val­
lás tiszteletét hirdetni, itt nem lehet prédi­
kálni, hogy szeresd felebarátodat, amikor 

más oldatról a kurzus mezébe öltözve ül­
dözzük polgártársainkat. Ez nem keresz­

tény politika, ez nem tájvédelem I 
Mi fajvédők vagyunk olyan értelemben, hogy 
a magyar társadalom sorsát akarjuk előmoz­
dítani. Elsősorban a magyar ifjúság jövőjét

MAGYAR SZABADA LM AZOTT
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Lelkes ünneplésben részesítették 
Hegymegi Kiss Pált hármastelepí 

beszámolója alkalmából

keli biztosítanunk. Régen Debrecenben a tűz­
oltásnál segédkeztek testületileg a diákok.

ma éjszakai igazoltatásokban vesznek 
részt lelkiismeretlen, magukat nacionalis­
táknak, fajvédőknek nevező egyének fele­

lőtlen Izgatására.
A társadalmi osztályok között nincs különb­
ség. A nemzeti társadalomnak csak egyete­
mes érdekei lelteinek. A nemzetiségi politi­
kánk hibás volta okozta Magyarország tra- 
gedi iát. Ha Bosznia okkupációja alkalmával 
nem kényszcritctiék volna a magyart idegen 
alku népek leigázására s csak arra neveltek 
volna bennünket, hogy a magunkét tartsuk 
meg, de a másét ne vegyük el, akkor

a világháborút elkerülhettük volna.
ha !9l4-ben élt volna Kossuth Lajos, akkor 
nem lett volna világháború.

A súlyos gazdasági bajoknak is az volt 
az oka, hogy elhagytuk a 48-as alapot.

Engem azzal vádolnak, hogy mindig újításo­
kat hajszolok. Ez tévedés. Én a legkonzerva- 
tivebb politikus vagyok, mert nem hajszolok 
újabb nagyságokat, hanem megmaradok a 
régi mcsgyén, Kossuth Lajos programja mel­
lett. Mi nem a reakciót akarjuk szolgálni, de 
nem is az osztályuralmat, amint azt a szo­
cialisták teszik.

A polgárságnak meg kell állania a helyét 
a reakcióval és a szakszervezeti terror­

ral szemben egyaránt.
A mi lobogónk tiszta, becsületes, nemes lo­
bogó, mi nem bolondltunk senkit, mi nyíltan 
megmondjuk, hogy az összes osztályok jólé­
téért küzdünk. A törvényhozás házában u 
programúiból kifolyólog nyíltan és bátran 
szállók minden reakciós tervvel szembe, de 
másik oldalon a munksokat, akik ugyanolyan 
kisemberek, mint a polgárság zöme, felszólí­
tom, hogy erezzenek velünk, támogassanak 
bennünket!

Hegymegi Kiss Pál képviselő ezután rátért 
a Hármastelep helyi problémáira, rámutatott 
arra, hogy

itt könnyű lelkiismeretlenséggel, talajvi­
zes helyen engedték meg egy telep léte- 
siilését s erre a célra drága pénzen adtak 

el telkeket.
Sürgette az egészséges kutak, a’télen is jár­
ható gyalogjárók építését, buzdította a polgár­
ságot, hogy a jövő évben megtartandó vá­
rosi választásokon a párt mellé, amely a 
külsőségek érdekeiért síkra szállt, álljon. - 
Majd Így fejezte be beszédét Hegymegi Kiss 
Pál :

- A választások eredményes voltához há­
rom szükséges. Elsősorban kitartás, elvhüség. 
bizalom a jövő iránt, másodsorban a felvilá­
gosító munka, hogy akik még nem ismernek 
bennünket, azokat meggyőzzük arról, hogy a 
ml táborunkban van a helyük s harmadsor­
ban a sajtópropaganda : olvassuk a mi lapun­
kat, a Debrecent. Független Újságot, azt a la­
pot, amely mlvelünk halad meggyőződésének, 
lelkiismeretének megfelelően. Ha megfogad­
ják tanácsomat, akkor győzelmünk biztos 
lesz s a mi programmtmk megvalósulásában 
saját sorsuknak jobb jövőjét fogják látni.

A beszéd folyamán fel-íeujuló taps annak 
végeztével ismét kitört és percekig ünnepel­
ték a képviselőt, akinek Bellám Pál tanár, Ha­
lász Lajos szabómester és Onossai István kö­
szönték meg a köz érdekében való fáradozá­
sát, további munkára serkentvén s biztosít­
ván őt polgártársai ragaszkodásáról. Ignátli 
Márton törvényhatósági bizottsági tag felszó­
lalása után Ecsedi István a homokkerti pol­
gárok nevében beszélt és irigylésének adott 
kifejezést a Bozzay telep rendezett széles uc­
cui miatt, amit a legrégibb kertségnek, a Ho- 
mokertnek nélkülöznie kell #s ha valamelyes 
panaszukkal a városhoz fordulnak, akkor az­
zal fogadják őket, hogy „már megint kijönni 
mennek“. Felszólalását mindvégig élénk de­
rültség kísérte. Ezután Bíró Mancika kedves 
szavak kíséretében egy hatalmas virágcsok­
rot nyújtott át dr. Hegymegi Kiss Pálnéruk ,t 
közönség lelkes ovációja közben.

A szépen sikerült beszámoló a Kossuth nóta 
eléneklésével ért véget s a beszámoló közön­
ségének nagyrésze együtt maradt Bihari Gá­
bor arcképének leleplezésére, melyről lapunk 
más helyén számolunk be.

— Letartóztatták az országos szélhámos 
egyik bűntársát. Megírtuk, hogy dr. Sziics 
László vizsgálóbirósegéd letartóztatta Bereg­
szászi Zoltánt, a vakmerő szélhámost, aki 
egész sereg csalást követett már el Debre­
cenben és az ország más városaiban. — Az 
egyik debreceni csalásnál bűntársa volt Cser­
mis Mária debreceni lakos, aki ezért vele 
együtt került letartóztatásba. Csermis Mária 
most kérte szabadlábrahclyezését. A törvény­
szék a napokban dönt a leány további fogva- 
tartása kérdésében.
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A Szent István napi ünnepségek
A hétfői napp.il veget ért a budapesti Szent 

István hét, amelyre a vidékről az emberek 
tízezrei utaztak föl Budapestre. De igen sok 
külföldi is érkezett Budapestre s ezek között 
a legnevezetesebbek, a legkedvesebbek voltak 
az amerikai magyarok, akiket a kormányzó is 
fogadott s akik könnyezve látták viszont a 
megcsonkított régi hazát. A Szent István napi 
ünnepségek a hétfői napon zajlottak le, ami­
kor a rendezőség által nagy bőkezűséggel és 
ötletességgel kigondolt és végrehajtott száz 
és száz látványosságban volt vésze a Szent 
István-nap vendégeinek. Természetesen leg fé­
nyesebb és legünnepélyesebb része volt a 
napnak a szent jobb körülhordozásának kör- 
menete, amelyben száz és százezer ember vett 
részt. Budapest uccáit napokon át tömegesen 
lepték el a vendégek, a magyar vidék és a 
külföld képviselői. Fővárosi becslés szerint a 
vendégek száma meghaladta a félmilliót.

Végre megkötik a szerződést 
a Kónyatelepi épittetőkkel

Hosszú hónapokig húzódott Habi uccu város 
kónyatelepi földiének a parcellázási ügye.
Ezt a területet ugyanis építőipari munkások 
kérték megvételre a várostól azzal, hogy ott 
ők maguk építenek családi házakat s bár a 
város hajlandó is volt a parcellázást 
végrehajtani, az hosszú ideig halasztást szen­
vedett azért, mert az Okit nem akarta men­
tesíteni a területet a megváltás alól. illetve 
nem akarta felodani. Ezt végül is sikerült ke­
resztülvinni és akkor a városi közgyűlés meg­
állapítva a vételárat, elhatározta hogy a kó­
nyatelepi földet 92 építőipari munkás között 
parcellázza.

A belügyminiszter most értesítette a várost, 
hogy a Kovács .lános és 01 társának a Kónya 
lelepen való házhelyhez juttatásáról szóló 
közgyűlési határozatot jóváhagyta. A tanács 
ennélfogva dr. k eress Géza tb. tanácsnok ja­
vaslatára utasította a tiszti főügyészt, hogy a 
02 építőipari munkással kösse meg a szerző­
dést, hogy a birtokbaadás foganatosítható le­
gyen.
•> «**>••>«» »> • ♦> ® d* o> <ts> ®

Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A DEBRECENIEK NYOLC EZÜST SER­
LEGET HOZTAK A TTC LILLAFÜREDI 

VERSENYÉRŐL.
A TTC csillagturájára 8 debreceni motoros 

nevezett be. Dr. vitéz Kiss József, dr. Bodnár 
József, Szekeres György, Horváth István. Bo- 
zóky Mihály, Palotay Lajos, Stark József, 
Aszalai József. Versenyen kívül indultak dr. 
Dobler Ferenc, Kerekes Sándor, Schadek 
Zoltán. A túrára 160 nevezés érkezett be az 
ország minden részéből és a 160 motoros kö­
zül 130 futott át a célon. A versenyen indul­
tak: Budapest, Eger, Sopron, Nyíregyháza, 
Debrecen, Szombathely, Kaposvár, Székesfe­
hérvár, Kecskemét, Szeged, Sátoraljaújhely, 
Tiszafüred. Gyöngyös, Miskolc, Onga, Balas­
sagyarmat, Tiszaföldvár stb. motorosai.

Miskolcról aránylag kevesen neveztek be. A 
nevezésekben igen kitett magáért Eger, Gyön­
gyös és Nyíregyháza, de a dunántúliak is 
szép számban jelentkeztek.

Kaposvár például 9 motorost indított, de a 
400 kilométeres utat nem birta ki mind a 9 
és csak két versenyző futotta át a célvonalat, 
a többi lemaradt. Az egyik kaposvári motoros 
felborult a gépével és inszakadást szenvedett.
Ö a túra egyetlen komoly sérültje. A debre­
ceniek nagyon szépen szerepeltek, minden be­
nevezett elhozta a TTC ezüst serlegét. A 
versenyzők befutása után díszes ebéd volt, 
amelyen dr. Vajda köszönte meg a BÉMAC 
vendégszeretetét, majd kiosztotta a serlege­
ket. A debreceniek közül még Majláth Mihály 
emlékérmét kapták nagy utakat megtett gép­
jeik után Bozóky Mihály, dr. vitéz Kiss Jó- • 
zsef. Stark József, Schadek Zoltán, dr. Bod­
nár József, Palotay Lajos.

TELJESEN INGYEN
tanítjuk meg vevőinket mindenféle 
géphimxAt, műtőmés és assurozdsrn

VAR RÓ G É P 
KERÉKPÁR

GRAMOFON

CSILLÁR
négy választékban és a legolcsóbban

4 pon<jő
heti részletfizetésre is csak

Katz Andor fiSK,
Debrecen,

Piac ucca 83 Király u. »árok.
Telefon 7 78

Megtartották az első hitelesítő közgyü 
lést bizottsági tagok jelenlétében

Debrecn város törvényhatósági bizottságá­
nak legutóbbi közgyűlésén Hegymegi Kiss Pál 
országgyűlési képviselő szóvátette, hogy a 
közgyűlési jegyzőkönyvek a Független Pol­
gári Párt észrevétele szerint nem teljesen pon­
tosak, mert megtörtént, hogy a közgyűlésen 
előterjesztett és elfogadott indítványok nem 
híven kerültek bele a közgyűlési jegyző­
könyvbe. Ezért Hegymegi Kiss Pál még a 
közgyűlésén bejelentette, hogy a Független 
Polgári Párt ezentúl a hitelesítő közgyűlése­
ken képviselteti magát és kérte a főispánt, 
hogy a hitelesítő közgyűlést olyan időpontra 
tűzze ki, amikor azon a Független Polgári 
Párt tagjai megjelenhetnek. Hadházy Zsig- 
mond dr. főispán méltányolta a kérést és a 
hitelesítő közgyűlést kedden délelőtt 10 órára 
tűzte ki.

A városi tanács illését kedden délelőtt tiz 
órakor megszakították és megtartották a hi­
telesítő közgyűlést, amelyen a főispán akadá­
lyoztatása folytán dr. Vásáry István polgár­
mesterhelyettes, főjegyző elnökölt. A hitele­
sítő közgyűlésen a Független Polgári Párt 
részéről Hegymegi Kiss Pál és dr. Erdős Jó­
zsef jelentek meg. egy kis szint vive a hite­
lesítő közgyűlés hangulatába, hiszen arra na­
gyon régi idő óta nem volt példa, hogy a 
közgyűlés tagjai közül valaki is megjelent 
volna a hitelesítő közgyűlésen, lévén ez meg-

Hétfön délelőtt borzalmas öngyilkosság 
történt a rendőrségen. A második emelet egyik 
szobájából leugrott az uccára ifj. Bernáth 
Gyula 16 éves hentes tanuló és szörnyet halt. 

i A koponyája szétlapult és kezei is összetörtek. 
A rémes esetnek többen voltak a szemtanúi és 
percek alatt az egész rendőrség lefutott a 
szobákból az uccára és körbe állva nézték a 
vértócsában heverő 16 éves fiú holttestét. Az 
öngyilkosság ügyében dr. Tóth Gyula rendőr- 
kapitány, a bűnügyi osztály vezetője, indította 
meg a vizsgálatot. Megállapítást nyert, hogy 
ifj. Bernáth Gyulát egy lopási ügyből kifolyó­
lag állították elő a rendőrségre és ott Ko­
vács Gusztáv detektivesoportvezető hallgatta 
ki. A fiatalembert részletes kihallgatása után 
átkisérték a detektivszobába, hogy ujjlenyo­
matot vegyenek fel és kitoltsék a rovatlapját. 
A szobában az ablak a nagy meleg miatt nyit­
va volt. A fiatal hentestanuló, aki nagyon 
szégyelte, hogy bűnügybe keveredett,

egy óvatlan pillanatban, mikor a detektív 
a rovatlap kitöltésével volt elfoglalva, 
villámgyorsan az ablakhoz rohant és fej­
jel lefelé leugrott a két emelet magasság­
ból. A feje nagy csattanással vágódott az 
aszfalthoz és recsegve tört be a kopo­

nyája és törtek el karjának csontjai.
A városi elöljáróság egyik földszinti hivatali 
szobája elé zuhant le a test és egy fiatal diák, 
aki a szobában tartózkodva, zuhanásra lett fi­
gyelmes, az ablakon kinézve meglátta a szét­
lapult fejű véres holttestet, elájult rémületé­
ben. A két emelet magasságból lezuhanó test

lehetősen unalmas és egyhangú.
Erdős József dr. azt kívánta, hogy a köz­

gyűlés jegyzőkönyveiben ezután rögzítsék le 
az indítványokat és a felszólalásokat is, mire 
dr. Vásáry István megjegyezte, hogy ezt a 
kívánságot nem lehet határozat tárgyává tenni. 
Szerinte a jegyzőkönyv nem azonos a napló­
val, abba nem foglalható bele a közgyűlés le­
folyása, csupán az előterjesztés, az indítvá­
nyok és a határozat.

Hegymegi Kiss Pál elfogadta azt a nézetet, 
hogy a közgyűlési napló készítésére vonatko­
zóan a közgyűlésnek indítványt kell előter­
jeszteni, felfogása szerint azonban mindannak 
benne kell lennie a jegyzőkönyvben, ami el­
nöki enunciáció tárgya. Hogy az elnök nem 
követeli meg az indítványtevőktől azt. hogy 
az indítványukat Írásban adják be, az az ö 
joga és az ö dolga az is, miként ad időt az 
indítványok Írásba foglalására az indítvány­
tevőknek.

Dr. Erdős József és dr. Vásáry István 
újabb felszólalása után megkezdték a szom­
bati közgyűlés jegyzőkönyvének a hitelesíté­
sét. Az eljárás folyamán úgy Hegymegi Kiss 
Pál, mint dr. Erdős József több megjegyzést 
tettek, amelyeknek figyelembevételével he­
lyesbítve hitelesittték.

A helyesbítő közgyűlés félóráig tartptt.

majdnem agyonütött egy városi kézbesítőt, 
akitől két lépésnyire zuhant le a járdára. A 
kézbesítő annak köszönheti, hogy megmene­
kült, hogy egyik társa utána szólt és egy 
pillanatra ezért megállt, ha tovább lép, épen 
ráesik a súlyos test.

A rendőrségre a napokban feljelentést 
adott be ismeretlen tettesek ellen Tőkés Ist­
ván Attila téri hentesmester, hogy üzletéből 
sok szalonnát, húst és zsírt elloptak. A nyo­
mozás során kiderült, hogy egyik tanulója, 
ifjú. Bernát Gyula, egy debreceni fogházör 
fia, lopkodta az árut, barátjával, Tóth Sán­
dorral. A fiú beismerte a lopásokat és el­
mondta, hogy

az utóbbi időben egy leánynak udvarolt
és nagyon sokba került az udvarlás költ­
sége, nem tudta előteremteni a szükséges 

összeget és azért vetemedett lopásra.
A leánynak akart kedvében járni a pénzzel és 
ezért lépett a bűn útjára. A lopás kideriilése 
után nagyon bántotta, hogy megtudják az 
emberek, hogy tolvaj lett és különösen az 
keserítette el, hogy a lopási ügyet tudomására 
hozták annak a leánynak is, akinek udvarolt 
és még ki is akarták hallgatni. A feljelentést 
sem vonták vissza ellene és ez keserítette el 
annyira az érzékeny lelkű tanulót, hogy ön- 
gyilkosságra határozta el magát. A rendőr­
ség közegeit mulasztás nem terheli az ese­
tért, de mivel a jövőben is kerülhetnek érzé­
keny, ideges emberek kihallgatásra, jó lesz 
vaspálcát elhelyezni az ablakon, nehogy meg­
ismétlődhessék a szomorú eset.

után a írvöztes cserkészeket, inaid .lakm s 
István kollégiumi tanár fordult hozzájuk lel­
kes szavakkal az alma mater nevében.

Az üdvözlésekre Dcbreczcni Ferenc vauár. 
Parancsnok válaszolt, utána a fiuk háromszo 
ros Imi Imi. hajrát kiáltottak, maid megindult 
a csapat az első osztályú váróterembe, ahol 
OUimter Béláim a Mansz. részéről üdvözölte 
"két. a tátivá a debreceni nők babérkoszoruját.

A csapat elénekelte a Himnuszt s azután vi­
rággal terhelve, élienző emberek sorfala kö­
zött bevonultak a református főgimnáziumba s 
onnan tértek haza családinkhoz.

\ 2s főből álló cserkészcsapat négy őrsre 
oszlott.

I. őrs. Vezet": Atáiivi István. Tagok Bucii­
vá ki Béla. Hant) Károly. Rabold Gábor. Tömő 
László. Csátitv Ferenc és Szathmárv Elemér.

II. őrs. Vezető: Garzó Imre. Tagok: Mada- 
rassv István. Szűcs János. Sarkadv László, 
Aratlv János. Faragó 1 ibor.

III. őrs: Vezető: Koos György. Tagok: Le­
vente Istvác, Bisiev Balázs. Csatiak Tibor. 
Márton László. Pápav István. Pórtelekv Fe­
renc.

IV. őrs. Vezető: Bcncsik Árpád. Tagok: Fe­
kete Laios. Soós Ferenc. Németh András. Sza­
bó Imre. Romandv Akus és Molnár Miklós.

A csapatot a következők vezették: Dehrc- 
czeni Ferenc, dr. Bessenyei Lajos. Jausz Béla. 
Kovács István. Kovács Lajos. Somoriav László 
Bodnár Laios. Mattié Tamás. dr. Barcsav Ká­
roly. Gargva Gvilla és dr. Török Tibor.

A cserkészekkel együtt volt dr. Iicsedi Ist­
ván egyetemi magántanár is. aki tovább ment 
a lappok földiére. Horváth Zoltán református 
teológus, cserkésztiszt, aki azonban még Lett­
országban megbetegedett és Rigában maradt, 
kórházban.
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Megalakult a Debreceni 
Kutyabarátok Egyesülete

Az Angol Királynő-szálló éttermében gyü­
lekeztek egybe vasárnap délután a debreceni 
kutyabarátok, hogy megalakítsák a debreceni 
kutyákat, védelmező egyesületüket. Az egye­
sület célja az állatvédelem elveinek értelmében 
orvosolni az e téren mutatkozó bajokat és 
humánus eljárást hozni be az egész vonalon.

Több felszólaló hangsúlyozta a kevés szám­
ban összegyűlt kutyabarátok előtt a mozga­
lom fontosságát, az összehívók részéről Klein 
Samu hangsúlyozta az egyesület szükséges 
voltát. Számos példát hozott fel a kutyatár­
ok sérelmeinek illusztrálására, beszélt az ál­
landó ebzárlatról, amely rabságra ítéli a ku­
tyákat, a sintértelep barbár szokásairól, fel­
szereléséről, arról, hogy a bérházakban lebe 
teilen Debrecenben kutyákat tartani.

Az értekezlet úgy határozott, hogy az alap­
szabályok kidolgozására négytagú bizottságot 
küld ki, amelynek tagjai: Osváth Ernő, Ba 
lassa Sándor. Klein Samu és Julo Lajos dr, 
Az alapszabályok kidolgozása után a bizott­
ság egybehívja a közgyűlést s intézkedik ar­
ról, hogy felterjesszék az alapszabályokat a 
belügyminiszterhez.

Ifi híreké 
— Vass Károly dr. tanácsnok hivatalában.

Vass Károly dr. tanácsnok szabadságáról ha­
zaérkezett és kedden elfoglalta hivatalát.

Letette az esküt Debrecen uj tiszti- 
főorvosa. Mint megírtuk, dr. Hadházy Zsi;;- 
mond főispán a dr. Tüdős Kálmán elhalálozá­
sával megüresedett városi tiszti-főorvosi ál-

A rendőrség egy második emeleti abla­
kából kivetette magát kihallgatás közben 

egy fiatal hentesinas
A szerencsétlen fin összetört fejjel és tagok­

kal holtan terült el az aszfaltgyalogjárón

Virágesővel, lelkes éljenzéssel, hivatalosan fogadták 
a debreceni győztes cserkészeket

Tizennégy nemzet cserkészei elől nyerték el 
az első dijat a derék debreceni fiuk

Az a debreceni cserkészcsapat, amelv a rí­
na i cserkészversenveken Manvarországot kép­
viselte és tizennégy nemzet reprezentáns cser­
készcsapata előtt az elsőséget kiviva, dicsősé­
get szerzett Debrecennek és Magyaror­
szágnak. hétfőn érkezett haza Debrecenbe. 
Mée iulius elején indult el a 28 főnyi cserkész- 
csapat. a debreceni IX. cserkészkeriiletböl —- 
a csapat zömét a debreceni református főgim­
názium cserkészei tették — és a rigai cser­
készversen ven nompás küzdelemmel az első 
helyre verekedtek fel magukat, megelőzve Né­
metország s Lengvelország reprezentánsait es 
maguk mögött hagyva még tizenegy nemzet 
válogatott cserkészeit. A debreceni cserkészek 
Lettországban és Észtországban, mint Finnor­
szágban 6, Svédországban mindenütt megbe­
csülést szereztek hazáinknak és Debrecennek 
is s különösen finn turánijuk volt a szakadatlan 
ünneplések láncolata.

A cserkészek hétfőn délután hat órakor ér­
keztek haza Debrecenbe, ahol a pályaudvaron 
ünnepélyes fogadtatásban részesítették őket.

A Pályaudvaron már tóval hat óra előtt ha­
talmas t irneg gvilit össze, amelyben természe­
tesen ott voltak a cserkészek boldog és büszke 
hozzat.irrn/oj js, valamint a Dóczi leánygimná­
zium cserkész!' áiivai és a református főgimná­
zium cserkészei.

A vonat befutásakor a cserkészek kürtöse a 
dísz jelet fii ita s a több ezer főnyi közönség 
harsány éljenzéssel köszöntötte a vonat ab- 
h'k.'ilv.ii ieiüinö fiukat. Amikor a vonatról le­
szállónak. hullott feléi ük a sok virág és mind­
untalan felhangzott az éljenzés. A diadalmas 
cserkészcsapat félkörbe sorakozott és igv

hallgatta ineg dr. Csiirös Ferenc kulturtanács- 
nok üdvözlő beszédét, amelyet Debrecen vá­
ros közönsége nevében intézett hozzájuk.

Kedves Hdim. debreceni cserkész k! — mon­
dotta Csiirös tanácsnok Debrecen város 
tanácsa és közönsége nevében örömmel és 
miszkescggel üdvözöllek benneteket szülőváros- 
tok földjén. Öröm tölti el szivünket, hogy 
messze idegenben oly derekasan, oly eredmé­
ny esi n állottátok meg helyeteket a nemzetek 
senvéhen. Es büszkék vagyunk rá. hogy az a 
magvar cserkészcsapat, amelyre a cserkész- 
szövetség a magvar zászló becsületét bízta és 
amelv a nemzetek versenyéből diadallal hozta 
haza c zászlót, debreceni cserkészekből ke­
ni U ki. A ti diadalotok nem kisebb jelentőségű 
azok én ál a mag var csapatokénál, melyek az 
olimpiászon küzdöttek és győztek s szerez­
tek világhírt a magyar erőnek és ügyesség­
nek. A ti győzelmetek is egy nyertes csata a 
magyar nemzet számára abban a nehéz küz­
delemben. melyet nemzetünk viv. hogy hozzá 
méltó helyét kiverekedje Európa népei között, 
lói tudjuk, hogy ez a inunk i nem adódott ne­
héz küzdelem nélkül. Sok fáradságos előkészü­
let. törődés, munka kuliéit ahhoz, hogy a ver­
senyek alkalmával magvar lelkesedéssel és 
gvözni akarással elsők lehettetek a világ min­
den részéből összegyűlt annyi kiváló csapat 
között. Áldjon meg benneteket derék munká­
tokért a magvarok Istene! Isten hozott ben­
neteket haza. ahol sok fáradtságtokért kár­
pótlást nvilit az a büszkeség és igaz szeretet, 
melv minden debreceni szívből felétek árad!

Rá ez Laios dr. gazdasági főtanácsos, -i deb- 
! '-vni - rk •‘•/kő ■ib.-i elnöke üdvözölte ez­

Bikszádi gyógyforrásviz
(jyoinoi lálfts, nohó/. pmésy.tAs, (iyoinorÓHÓ-s elloit a l(»(ilolth J

lásni dr. Láng Sándor Ib. tiszti-főorvost ne­
vezte ki. Az uj főorvost kinevezésének nyilvá­
nosságra kerülése után nagyon sokan keres­
ték fel szerencsekiválságukkal. Láng Sándor 
dr. a hivatali esküt kedden délelőtt II órakor 
tette le dr. Vásáry István polgár mesterhely et- 
tes-főjegyző kezébe.

— Izgató rőpiratot osztogattak a munkások 
között. A napokban a biharkeresztes! határ­
ban a mezei műnk sok körében Kenyeres Ar­
thur egy rőpiratot terjesztett, amelynek elme: 
„A föld munkásaihoz I" A csendörség a rüp- 
irat szövegét izgatómik találta és ezért elko­
bozta és Kenyeres ellen megindította az el­
járást.

Balmazújvároson fényes esküvő volt 
szombaton. IHarsányi Béla főjegyző leányát. 
Muskat vette feleségül dr. Thurzó Imre orvos. 
Az esküvőt a községházán tartották meg és 
a pazar lakomán 120 vendég vett részt.

— Magyar arató ünnep filmen. A debreceni 
hatéiban elterülő ungyháti Semscy László- 
féle uradalomban nagy arató-ünnepet tartot­
tak Kisfaludy Árpád jószágigazgató vezetésé­
vel. A mulatságon 150 aratópár vett részt és 
díszes huzakoszorut készítettek. Nagy felvo 
milúst rendeztek, szép magyar táncokat mu­
tattak be és utána nagy lakomát ültek, ame­
lyen a házigazda a gróf volt, Az 500 vendég 
elfogyasztott 21 hízott birkát, 000 liter bon. 
200 kiló lisztből készített kenyeret és 100 kil" 
lisztből készített fehérkalácsot. A nagy arató 
mulatságot filmre vették es propaganda-elő­
adások során fogják bemutatni külföldön.

Meglopott gazdálkodó. Kovács lst\.e 
karcagi gazdálkodó feljelentést tett a rendőr­
ségen, hogy míg ő bortól részegen aludt a: 
útfélen, ismeretlen tctius ellopta tarisznyáját, 
melyben 100 pengő volt és ellopta a zsebórá­
it is- A károsult feljelentésére a rendőrség 
a nyomozást megindította a lopási ügyben.



fi .....
'

D/Lßß r-CLE-M +U(s(s>\'U.íü
•:* -

1828 augusztus 22.

iffy

rin ia*- a rí . _. •'* ui j “jlós Ford-Sedutl.Eladás, ára: Penyo 7WP-, ö baUotmmmiuü, iUhom „Mai íff<« «M». flfal" befele»,*
nélkül fenntartjuk.

Negyven különböző fajtájn 
acélt alkalmaznak az uj Ford felépítésénél

j)>

Az uj Ford különlegesen erős és ellenállóképes kocsi, a felépítésénél használt 

anyagnál, elsősorban a teljesen speciális acélfajták alkalmazásánál lógva.

1905-ben jutott a Ford Motor Company az uj ötvényekkel való kísérletek 

tanulmányozása és kipróbálása után arra az elhatározásra, hogy a kocsi 

minden egyes részéhez egy bizonyos meghatározott ac.élfajtát alkalmazzon. 

Az uj Ford ennek az elvnek tökéletes kifejezője.

További 23 év folyamán sikerült Fordnak saját bányák megszerzése és 

különleges gépek alkalmazása folytán egy különlegesen tartós és olcsó 

acélt gyártania, melyből jelenleg racionális termeléssel évenként több mint 

420.000 tonnát gyárt. Ma több mint 40 acélfajtát alkalmaznak az uj Ford 

gyártásánál és minden egyes acélfajta alkalmazása a legbehatóbb tanul­

mányozás alapján történik.

Csakis a kiváló minőségű kovácsolt acél bőséges alkalmazása magyarázza 

meg és biztosítja az uj Ford kocsinak aránylag mérsékeli tilyához viszonyítva 

szokatlanul nagy ellentállóképességét és ez. biztosítja tartós és kifogástalan 

működését ezer ég ezer kilométer után is.

Az uj Ford több, mint egyszerűen uj typus ; ez a kocsi a modem es gaz­

daságos közlekedés terén egy teljesen uj gondolat megtestesülése.

rUKU MUIUK COMPANY / i'RlLblE

/
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Beszámoló a Gál dűlőben. A kiil- 
sÖMÍgcken tartandó sorozatos beszá­
molói során dr. Hegymvgi Kiss Pál 
ké|viselő vasántai), augusztus 26-án 
dél;;tán 2 órakor a Gál-diilőbcn, a Ha­
rangi tanyán beszél választóihoz.

— A Középiskolai Tanárképzőimé- 
zei felhívása. A Tanárképzőintézet fő­
nöksége felhívja a szakvizsgálatot tett 
tanárjelölteket, hogy gyakorló-tanáro­
kul való beosztásukat szaktárgyaik 
nak megjelölésével augusztus 31-ig ké­
relmezzék.

— Magzathulla a kandia taxán. Hétfőn dél­
után a Kandia ucca 5. számit :,á?. i i nt egy 
magzathullát találtak. Értesítették a rendőr­
séget, amely megindította a vizsgálatul. Az 
orvosi vizsgálat már megállapította, hogy a 
magzat eltávolítása erőszakos beavatkozás 
eredménye volt.

— Utazás Finnországba. A finnek tavalyi 
látogatását viszonzandó : szeptember .1- 
22.-ig terjedő időben egy nagy magyar társa­
ság megy Finnországba. A Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség 
figyelmét, hogy ez útra jelentkezni legkésőbb 
szeptember hó l-ig leltet. Részvételi dii 714 
pengő. Tájékoztatás nyerhető a kirándulást 
rendez.0 Magyar Menetjegyirodától (Buda­
pest, Vigadó tér). Ismertetés megtekinthető a 
kamara hivatalában is.

— Két villamos összeütközött a Diószegi- 
utón. A Diószegi-uton hétfő délután nagy 
riadalmat okozott két villamosnak összeütkö­
zése. A sporttelepre igyekvő közönséget több 
villamos szállította egymásután Kifelé és a do­
hánygyári kitérőnél véletlenül két utassal 
telt villamos egymásba szaladt. Az ütközők 
elgörbültek, az ablakok betörtek. Szerencsére 
nagyobb baj nem történt, csupán egy utasnak 
véreztc meg fejét az üvegszilánk. Az összeüt­
közés ügyében megindult a vizsgálat. A két 
villamos nem rongálódott meg súlyosabban, 
úgyhogy nem kellett őket kivonni a forgalom­
ból.

fSÄKÄBiiH

keserüviz

termé­
szetes

gyomor- és béltlsztitó hatása párat 
lan Ne tévessze össze másfajta keserű - 
vízzel. Mindenütt kapható

— Letartóztattak egy csodaszerrel gyógyító 
asszonyt. Győri fmréné csökmöi asszony uno­
kája beteg lett. Az anyós kis unokáját minden- 
képen megakarta gyógyítani és egy füvekből 
készített csodaszert adott át orvosságképen 
és azt mondta, hogy ha ezt adják be a gyer­
meknek, hát meggyógyul rövid idő múlva. A 
csodaszert be is adták a gyermeknek, de nem 
gyógyult meg, hanem még ro-szabbul lett és 
most már életveszélyes az állapota. A csoda­
szerrel gyógyító csökmöi asszonyt a csend­
őrök elfogták és behozták a debreceni ügyész 
ség fogházába. Dr. Szűcs László vizsgálóbiró- 
segéd kedden délelőtt kihallgatta az asszonyt 
és előzetes letartóztatásba helyezte. Györiné 
ártatlanságát hangoztatja és ügyre csak azt 
mondja, hogy ha a csodaszer sem használt, 
akkor már úgyis a halálé lesz a gyermek és ö 
csak a javát akarta a gyermeknek, mikor a 
csodaszert kínálta.

— A BSA motorkerékpárok Debre­
cenben. Mint értesülünk, a Debreceni 
Autó Forgalmi Részvénytársaságnak si­
került a világhírű angol BSA motorke­
rékpárok képviseletét elnyerni, melyek­
ből már is jelentős eladásokat eszközölt. 
A BSA müvek a motorkerékpárok vala­
mennyi típusát gyártja és oldalkocsijait 
is az abszolút praktikusság mellett a leg- 
elsőbbrendü kivitel és kifinomodott ízlés 
jellemzik. A BSA gépek főelőnye, hogy 
a legjobb anyagból, a legmodernebb kon­
strukció szerint készülnek és mégis ol­
csók! A képviselő cég a Ferenc József ut 
60. sz. alatt levő mintatermében kész­
séggel mutatja be a legújabb típusokat, 
melyeket olcsó árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett bocsájt rendelkezésre. 
A cég modernül berendezett speciális ja­
vító műhelye és állandó nagy alkatrész- 
raktára lehetővé teszi a vevők jó és 
gyors kiszolgálását.

LEÁNYINTFZET ÍREYLERS UTÓDA a. METZGER
Elsőrendű leány ten- én nevelőintézet 
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Kerékpáros halesel a Pesti ticcán. Hétfőn 
este 8 órakor a Pesti ticcán Bogdáucs János 
éttermi alkalmazott kerékpáriával elgázolta 
ozv. Gyenge láttosné 72 éves. Honvédtemető 
uccai lakost. Az öregasszony a felén súlyos 
sérülést szenvedett, melyet dr. vitéz Szily Ti­
bor orvos kötözött he. A rendőrség a gázolás 
ügyében megindította a nyomozást.

— Gyanús haláleset. A debreceni egyetemi 
klinikára beszállították a napokban Betide 
Magdolna tíz éves kis leánykát, aki ott 
meghalt. Az orvosok jelentése szerint a 
leányka halála gyanús körülmények között 
következett he. Jelentést lettek a? ügyészség­
nek. amely elrendelte a vizsgálatot. Dr. Prel- 
neszberger Jenő vizsgálóbíró megindította a 
vizsgálatot a gyanús haláleset ügyében.

— Uj műsor a Bonbonnierben. A
Városház-étteremben szereplő Bonbon­
niere kabaré ma. szerdán este teljesen 
uj műsort mutat be. Négy falrengető 
kacagást kiváltó nagyszerű bohózat fog 
szinrekerülni Buday Ilonka, Pórffy 
Mihály, Buday Sándor és Kállay Zoltán 
felléptével és pedig „A házkutatás" — 
Paizs Elemér vigjátéka, „Pesszimista— 
Optimista". Békeffy László tréfája: ,,A 
pletyka", Kőváry Gyula bohózata és ,.A 
házibarát". Orbók Attila bohózata. 
Pórffy Mihály és Kállay Zoltán uj 
kuplékkal. A parkettmüsor is ragyogó 
lesz. Laci és Nusi uj duettekkel, Da- 
másdy Antónia, Kelety Elly, Havas 
Lilla, Kimpián Marietta uj táncokkal. 
Előadás után parkettánc. Belépődíj 80 
fillér és a vigalmi adó.

— Jelek és csudák az égbolton. —
Négyezer méter hallatlan magasság­
ban mesebeli gyorsasággal repülőgé­
pek cikáznak az égbolt alatt. A vak­
merő artista mutatványok szempillan­
tás alatt megállítják az utcák és terek 
forgalmát. Minddii szem áhw-lkodva. 
csodálkozva és megdöbbenve nézi. — 
hogy a bukdácsoló repülőgépekből ha­
talmas fiist-gázoszlopok csapnak ki. 
kigyulladt a repülőgép abban az iszo-

", ti u.yaKton
dukciókhoz. A füstgáz az égi tii 
amellyel a pilóta fantasztikusan 
betűkkel, tisztán és olvashatóai 
fel az égboltra a ..Franck“ nevel 
közismert kitűnő Franck-pótkáv

Aranyere» bajoknál, béldugulás, repe­
dés, kelés, végbélvérzés, gyakori vizelési 
inger, derékfájás, mellszorulás, szívdobo­
gás és szédülési roham eseteinél a termé­
szetes „Ferenc József” keserüviz haszná­
lata mindig kellemes megkönnyebbülést 
eredményez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe Ferenc József vizet sokszor 
mindennapi használatra, reggel és este 
egy-egy félpohárnyi mennyiségben ren­
delik. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.
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lűgvárosiax reklámját. A pilóták nagy­
szerű teljesítményét lélegzetvisszafojt­
va lesi a közönség, izgatottan figyeli 
a fiistcsóvákat. lelkendezve betűzi ki 
a kialakuló Írást s hangos örtimrival- 
gásban tör ki, mikor megjelenik az 
egész szó. Fljenzés és taps jár ki a 
pilótáknak, akik a világ nagy városai 
után most Debrecennek mutatják be 
«technikának ezt a csodáját. Az „égi 

írás" Debrecen és környékének min­
den pontjáról tisztán látható, hiszen a 
pilóták 1500 méter hosszú nagybetű­
ket, 1000 méter hosszú kisbetűket Ír­
nak az égboltra s az egész szó 7—8 
kilométer hosszú. 8000 köbméter füst­
gázt használnak cl másodpercenként 
s a produkció közben állandóan 170— 
230 kilométer óránkénti gyorsasággal 
repülnek a pilóták, akik tiikörirással 
kénytelenek az égboltra Írni. mert kü­
lönben csak fordított betűket lehetne 
látni a földről. A csodás látvány olyan 
élmény, amit bizonyára senki sem 
fog elfelejteni.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható. Singer varrógép fióküzlet 
Debrecen, Piac ucca 79.

Sírkövek legjutányosabban és leg 
jobb kivitelben Harkányinál, Király és 
Piac ucca sarok.

itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá- 
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hü- 
vósné. Befőttek, saláták és főzelékek c.fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ara 2.— 
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

— Ügyes rikkancsok jó fizetéssel ál­
landó alkalmaztatásra lapunk kiadóhiva- 
talaban felvétetnek.

Az amatőr válogatott szép játéka volt
m<f*

eseménye 
A Bocskay élvezhetetlen játéka kínosan éri 

tette a közönséget
A kettős ünnepnapra nagy programot , 

tálaltak fel a debreceni közönségnek I 
amely azonban csak egész kis mérték- | 
ben honorálta az egyesületek, illetve az 
amatőr szövetség jóakaratát. Különösen 
feltűnő volt a közönség indolenciája az 
amatőrökkel szemben, pedig Kelet ama­
tőr válogatott csapata klasszis játéko­
sokkal rendelkezik, akik közül bárme­
lyiket a Bocskay, vagy még előkelőbb 
csapat is szívesen leszerződtetne. Uev 
látszik, hogy

a debreceni közönség csak a profi­
ban látja már a futballistát, az ama­
tőröket pedig holmi kontároknak 

képzeli.

tőle tudományát. A mérkőzés sorsa 
percig sem volt kétes és Kelet 5:3 (3 
aranyban könnyen győzött. A gólo 
Bobak es Kántor 2—2 és ökrös lőttél 

Amennyire elégedetten távozott az 
ban a kisszámú, de lelkes közönség 
r°, a mérkőzésről, épp oly bosszankoc 
dühösen hagyta el hétfőn a Diószegi 
pályát, ahol a Bocskay Budai 33 n 
kozéstól szerzett undort.

Nivótlanabb mérkőzést debrecer 
pályán aligha játszottak még, mir 
ezt a legjobb indulattal is csak ki 
bárénak csúfolható barátságos ruf 

daló versenyt.

A vasárnapi amatőr és a hétfői profi 
mérkőzés aztán csattanós bizonyítékául 
szolgált az ellenkező teóriának.

Kelet amatőr válogatott csapata a 
Ruszinszko csapatavai mérkőzött és 
olyan élvezetes, nagyvonalú játékot mu­
tatott, hogy

a másnapi profitnérközés hozzá ké­
pest holmi kis mucsai bumlizásnak 

tűnt fel.
Kelet halfsora nagyszerű volt mint egy­
ség és a halfok külön-külön is elsőrangú 
teljesítményt nyújtottak.

A csatársorban Bobák olyan tüne­
ményes technikával rendelkezik,

olyan ötletdusan irányította nemcsak a 
csatársort, hanem a játékot is, hogy 
akármelyik profijátékos megirigyelhetné

Le kell azonban szögeznünk, hogy a 
Budai 33 olcsó, de lelkes játékosai erről 
nem tehetnek, mert a nivórombolás a 
Bocskay müve volt. Mikor a Bocskay já­
tékosai a pályára léptek, már hideg bor­
zongás futott végig a nézőtéren. A visz- 
szatérő múlt fatálisán üldözi a Bocskayt, 
de még inkább a közönséget azzal, hogy 
bajnoki szezon után és előtt következe­
tesen a tartalékok össze-vissza dobásával 
ijesztgetik a közönséget és megjelenik a 
pályán a kiérdemesült Szolárszky, aki­
nek múltja elismerést érdemel, de jövője 
már nincs. Nem kutatjuk az okokat 
hogy miért van ez Így két év óta. de az 
tény, hogy Szolárszky megjelenése a 
„nyomort" jelenti, mert amelyik profi­
csapatnak jobb tartaléka ennél nincs az 
nyomorban sínylődhet Olyan öreg már 
ez a játékos, hogy fejelésnél nem a labda

pattan el tőle, hanem a labda téríti le 
őt. A közönség persze nevet s igy a fut­
ball, amelyet ma már egész komolyan 
játszanak, kabaré tréfa sorsára jut. — 
Olyan halfsora volt a Bocskaynak, hogy 
a többi játékosok sem tudtak játszani, 
de az is igaz, bogy a kondícióval nagy­
bajok vannak.

Mindez pedig 13 nappal a bajnoki 
szezon előtt készíti elő a közönsé­
get arra a szomorú jövőre, amely 
ilyen körülmények között a Bocs- 

kayra vár.
A helyzet végzetesen hasonlít a tavalyi­
hoz. Kisert a múlt. Magáról a mérkőzés­
ről jobb nem beszélni. Lassúság, luftok, 
rossz és használhatatlan passzok, ké­
nyelmesség és indokolatlanul fölényes 
magatartás, rendszertelenség és

a futball összes sarkalatos hibái tel­
jes pompájukban ragyogtak a Bocs­

kay játékában.
Egy ember volt csak, aki dolgozott tár­
sai helyett is, Fejér, a kitűnő hátvéd, aki 
talán egymaga akadályozta meg, hogy 
a Bocskay súlyos vereséget nem szenve­
dett a tartalékos budai csapattól.
A mérkőzés végén még a sportszerűt­

lenség is felütötte fejét a Bocskay- 
ban, amely pedig eddig híres volt 

úri viselkedéséről.
Rosszabb propagandát a Bocskay 

készakarva sem csinálhatott volna a 
debreceni futballnak, mint ezt a mérkő­
zést, amely 1 :1 arányban döntetlenül 
végződött ugyan, de a Budai 33 mégis 
egy teljes klasszissal mutatkozott jobb­
nak a játék folyamán, mint a jő helye­
zésre aspiráló Bocskay.

*

Az ünnepi mérkőzések krónikájához 
tartozik a bíráskodás elzüllése is. Kiöre­
gedett és kezdő bírák bosszantják a já­
tékosokat. közönséget egyaránt.

Hangos kacajt és gúnyos megjegy­
zéseket provokáló Ítéletek mutatják, 
hogy néhány kitűnő debreceni bíró 
elsülyesztésével csak azt érték el, 
hogy ezután barátságos mérkőzé­
sekre is idegen bírót kell majd 

kérni.
Mert ilyen bírókkal aztán egészen készre 
csinálják a futballt.

Külön bűnt követtek el még azzal is, 
hogy a hétfői mérkőzésen egy kezdő 
bíró mellé két birójelöltet adtak határ- 
birónak. A trió működése pedig majd­
nem botrányt provokált!

Ennek nem lesz jó vége.
ooo

Szabolcs Ruszinszko 2:1 (1:1). Bíró 
Szabó Kálmán. Nívós, erős és egyenran­
gú mérkőzést játszott tegnap Nyíregy­
házán a két csapat. A vezető gólt a ki­
tünően játszó Kozma szerzi meg, amit 
még e félidőben Buncsek egyenlít ki. A 
II. félidőben is tart a játék erős irama, 
nagy a küzdelem a győztes gólért. Az vé­
gül is Szabolcsnak sikerült Kozma lövé­
séből. Szabolcs csapatában Kozma. 
Farszky és Budaváry. Ruszinszkó csapa­
tából Buncsek és Schönfelder kapus tűn­
tek ki. Ruszinszkó az utolsó percben gólt 
ért el, de ezt a biró hands miatt annulál- 
ta. - Előzőleg: NyKISE -NyVSC 3:3.

A DMTE veresége Miskolcon. Vasár­
nap délután a DMTE barátságos mér­
kőzést játszott Miskolcon az MMTE 
csapatával és ettől 6:2 arányban súlyos

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti flflyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar férkezésl oldalával szemben levő

grand hotel 
P A R K 

NAGYSZÁLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20% «Migerlményt kap,
mini czvn lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
IO » engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otthon érzi magit! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák
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Sxent István hetében és az azt kövétö napokortlpl 
níesz olvasható. A Franck-gyártmányok kiváló jósás 
mtijjmM1* Közismert,hogy a „Franck“ kávépói

esfoli
A valódi olcsóság á kiadósságban reilil 
ügyeljünk a „kávédaráló“ védjegyre, 

<>. '4 biztosítékára.

-vásárlásnál

tus 22.

a téríti le 
igy a fut- 
komolyan 

a jut. — 
nak, hogy

játszani, 
óval nagy

bajnok! 
tözönsé- 
!, amely 
a Bocs-

a tavalyi, 
mérkőzés­
ig, luftok, 
sszok, ké- 
il fölényes 
s
ibái tel- 
a Bolt­

ozott tár- 
látvéd, aki 
eg, hogy 
m szenve- 
tól.
tszerüt- 
ocskay- 
res volt

Bocskay 
volna a 
a mérkő- 

öntetlenül 
33 mégis 

zott jobb­
jó helye-

inikájához 
is. Kiöre- 
tják a já- 
t.
egjegy- 
u tátják, 
:ni biró 
rték el, 
lérkőzé- 

majd

:en készre

; azzal is, 
;y kezdő 
ak határ- 
dig majd-

1:1). Biró 
egyenran- 
Nyiregy- 

gólt a ki- 
neg, amit 
nlit ki. A 
rős irama, 
irt. Az vé- 
zma lövé- 

Kozma, 
tkó csapa­
tapus tün- 
rcben gólt 
:t annulál- 
■VSC 3:3. 
>n. Vasár- 
ígos mér- 
,z MMTE 
ián súlyos

nyújtja a 
:tt a keleti 
zeniben let!

. sz., mert

P,
só szoba­

it
Iflnö házi

og átjöhet 
ról. Nálunk 
iszolgálás
eiúeke ezen
Ilon 01 ná
zoliaine
js szoba

1928 augusztus 22.
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.Mmrcgy 4000 méteres átlagmagasságban egy 220 lóerős és 1200 kg. nehéz sportgép száguld óránként 170—230 kilo­
méteres sebességgel és repülés közben fordított betűkkel, tehát jobbról balfelé a világszerte ismert szócskát „Franck” 
rajzolja az égboltozatra. E különös ecset színe fehér ártalmatlan füstgáz, melyet a gép törzsének végéből másodpercenkénti 
8000 köbméter mennyiségben puffogtatnak ki és szabályozható. A nagy hetük átlaghosszusága 1500 méter, a kis betűké 
1000 méter, míg az egész szó „Franck” körülbelül 7—8000 méterre húzódik és 250 négyzetkilométernyi területen 
ír— 40 percig kényelmesen olvasható. A fordított vagyis tükörírás arravaló, hogy a szöveget a földről el lehessen olvasni. 
A művészi 1 épülés époly ügyes, mint sportkedvelő pilótát igényel, ki szívesen vállalkozik fárasztó tréningre. Az „égbeiris”

zseniális feltalálója Savage őrnagy Londonból.

I
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vereséget szenvedett. A debreceni csa­
pat védelme nélkülözte Kovácsot, a csa 
társor pedig Feldmann hiányát érezte 
meg.

Középeurópai kupa. Vasárnap kez­
dődtek a középeurópai kupamérkőzések, 
amelyeknek során a Ferencváros 7:0 
arányban győzte le a Beogradskyt, mig a 
Hungária a Rapidtől 6:4 arányban ki­
kapott. A bécsi Admira a Slaviát kiverte 
a kupából s igy ennek sorsa Bécs és Bu­
dapest csapatai között fog eldőlni.

A DVSC Veszprémben. A DVSC az 
ünnepek alatt Veszprémben játszott. 
Első nap a Veszprémi Vasutas ellen 4:3 
arányban győzött, másnap a Veszprémi 
FC-től 4:1 arányban kikapott.

Jól szerepeltek a DMTE birkózói Mis­
kolcon. A MMTE vasárnap nagyszabású 
sportünnepélyt rendezett, melynek kere­
tében a szabadtéri birkozóversenyen 
résztvettek a Debreceni Munkás Test­
edző Egyesület birkózói is. A versenyt 
szép ünnepség előzte meg. melyen Rei- 
singer Ferenc képviselő üdvözölte a ver­
senyzőket. A verseny részletes eredmé­
nye: Légsuly: 1. Nagy (DMTE). 2. 
Velkovics (MMTE). 3.' Rosenfeld (M. 
MTE). Pehelysúly: 1. Doró (DMTE). 
2. Vártás (MMTE). 3. Dobrán (DVTK) 
Könnyüsuly: 1. Ménes II. (DMTE). 2. 
Nyulászy (MMTE). 3. Horvát (DVTK) 
Kisközépsuly: 1. Pulyinszkv (MÁK). 2. 
Nőránt (DMTE). 3. Juhász (DVTK).
A szokatlanul nagyszámú közönség lel­
kesen ünnepelte Debrecen birkózóit.

—o—
A DEAC USZÓVERSENYE.

100 m. gyorsuszás 1. Farkas (DEAC)
1 p. 10.6 mp. 2. Bessenyei (DEAC). 3. 
Földy (KAC). 100 m. hátuszás: 1. Le- 
vith (KAC) 1 p. 34 mp. 2. Menninger 
(KAC). 3. Rosenberg (DUE). 100 m. 
mellúszás: 1. Szentkirályi (DEAC) 1 
p. 26.6 mp. 2. Jaskó (KAC). 400 m. 
gyorsuszás : 1. Földy (KAC) 6 p. 9.4 
mp. 2. Bessenyei (DEAC). 3. Farkas 
(DEAC). Műugrás: 1. Szabó (KAC) 
180 pont. 2. Farkas. 50 m-es hátuszás 
hölgyverseny: 1. Medgyessy (DUE) 52 
mp. 2. Roba (KAC). 3. Rencz (DEAC). 
50 m. gyorsuszás ifj.: 1. Sajó (DUE)
34.6 mp. 2. Bodon (KAC). 3. Major 
(DEAC). 100 m. mellúszás ifj.: 1. Gö- 
dényi (DEAC) 1 p. 30 mp. 2. Kösztner 
(DEAC). 3. Gábor (KAC). 100 m. mell­
úszás hölgy: 1. Des Combes Alice DEAC 
1 p. 48.8 mp. 2. Vajda (KAC). 3. ökrös 
(KAC). 50 m. ifjúsági hátuszás: 1. Szap­
panos (DEAC) 46 mp. 2.* Sajó (DUE),
3. Fésűs (DEAC).

Vizipóló: KAC—DEAC 8:1 (3:1). 
Biró: Acél.

A versenyt gyermekszámok egészitet- 
tét ki, még pedig 50 m. gyorsuszásban 1. 
Szántó (DUE) 36.2 mp. 50 m-es mell­
úszásban 1. Konc (DEAC) -s az 50 m. 
hátuszásban: 1. Weisz (DUE).

Bárány kettős vereséget szenvedett 
Budapesten. A nagy érdeklődéssel várt 
Bárány, Arne Borg és Kojac összecsapás 
a magyar fiú vereségével végződött, har­
madik helyre szorulva a gyenge idővel 
győző Arne Borg, illetve Kojac mögött.
A háromnapos versenyen különben a 
vendégek mindent learattak, de jó időt 
csak Arne Borg ért el 400 méteren.

A KLASz KÖZGYŰLÉSE.
Vasárnap délelőtt tartotta a KLASz 

tisztújító közgyűlését a Városháza ta­
nácstermében.

A megválasztott tisztikar névsora a 
következő:

Elnök: Ferenczy Károly.
Társelnökök: Kollmann Ferenc, dr. 

Jármy Béla.
Alelnökök: Dr. Kocsis Sándor, Ve- 

csey István, Szabó Kálmán, dr. Payer 
Dezső, dr. Siegler, Römer Richárd. 

Főtitkár: Betöltetlen.
Titkár: Vigh Imre.
Pénztáros: Nagy Dániel.
Számvizsgálók: Kaczander Miksa,

Kovács Gyula, dr. György Sándor. 
Háznagy: Wirtschafter László.
Ügyész: Dr. Borbély Miklós.
Orvos: Dr. Dóczy Gedeon.
Könyvtáros: Bállá Zoltán.
Tanácstagok: Nagy László, dr. Rencz 

Antal, Görgey József, dr. Való Antal, 
Hermann László, Angyal Sándor, Rákos 
Győző, dr. Altmann Marcel, Belánszky 
Barna, Stark Andor, Schik Jenő, dr. 
Bartha Zoltán, Kövesi Károly, vitéz 
Papp János, Stibi József, Geiger György.

A közgyűlés lelkes hangulatban a köz­
szeretetben álló Ferenczy Károly elnök 
éltetésével ért véget.

—MOZI

VÍGSZÍNHÁZ. Kót attrakció! Az 
ezüst vóA’, fantasztikus történet S felvo­
násban. A főszerepekben V\e -leans 
Kvaftt és Maria Handler. Tizenhárma- 
diluin pénteken... (A földalatti őran­
gyala), történet a főid gyomrából b víg 
felvonásban. A főszerepekben Dototliy 
Maekail és Charles Murray.

Péntektől: Két attrakció! Kizárólag 
csak felnőtteknek! A sársa sátán, a fő­
szerepben Pochard Hilntadge. Paris ál­
dozata. a főszerepben Verebes Ernő,

URÁNIA. Yilágattrukció! Henry 
Maurice Vernon és Harold Oven yi- 
álgltirit színmüve nyomán Mr. U U. tör­
ténet Kína rejtélyes világából lty felvo­
nás!' \ főszerepekben: 1 on Chnnex 
és Kenve Adóíve. Megelőzik: A lasszó 
királya, ' égeladás. nincs maradás es 
A’1 kittig a hámból, bohózatok. Petitek-

tiszai 77 kg. 27.40-60, 78 kg. 27.60-27.80. 79 
kg. 27.85 28.05, 80 kg. 28.05 15; felsőtiszai
77 kg. 27.30-50, 78 kg, 27.50 — 70, 79 kg.
27.75 95. 80 kg. 27.95- 28.05; fejérmegyei 77 
kg. 27.20 40, 78 kg. 27.40- 65, 79 kg. 27.65— 
85. 80 kg. 27.85 95. - Pestvidéki rozs: 25.35 

45, egyéb 25.20 25.30. Takarmányárpa I. 
28 28.25. II. 27.50- 75. Tiszai tengeri 32.50 

32.75, egycb 32-32.25. Zab I. 27.50 75, 
II 27.25-27.50.

Valutaárfolyamok.
Budapest, augusztus 21.
Angol font 27.90 28.05. Belga frank 79.70
79.80. Cseh korona 16.96 — 17.04. Dinár 10— 

10.06. Dollár 570.20—572.20. Francia frank 
22.55 -22.75. Lengyel zloty 64.10 64.40. Lei 
3.50 3.55. Lira 29.95- 30.20. Német márka 
136.35 136.85. Osztrák schilling 80.75—81.10.
Svájci frank 110.35- 110.75.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelntik: A ferencvárosi sertés­

vásárra felhajtottak 2800 sertést. Eladtak élő­
súlyban kilogrammonként könnyű sertést 158 

170. közepes sertést 172—174, nehéz sertést 
186—194. A vásár irányzata szilárd.

tol: i iciano Albcrtini attrakció! A tc- 
svnzhctctlcn (Riiialdo. a bilincstőlö).
^ . m , 0 - <sr • ««* •«>•«$> •

KÖZCÁ7 DASÁC

Sodrony ágybetétet
legjobb minősében készít

NEUMANN, Póterfla-utcaig.

Telefon j
1675

Terménytőzsde.
Budapest, augusztus 21.
Határidoüzlet: Búza Oktober 2S.22, 20, 14,

15. 16, zárlat 28.12—16. Március 30.46, 36, 50,
44. 46. 42. zárlat 30.42—44. Május 31.24. 28,
16. 20. IS. 22. rarlat 31.22 — 24. Szeptember
27.50. 40. 30. 16. Rozs: Október 26.50, 52, 1
s4. 56. 60. zárlat 26.60 - 62. Március 28.46. 48, 1 
50. 52. 58. zarlat 28.58—60. — Tengeri: Május I 
28.64. 58. 58. 46. 60. 70. zárlat 28.70—72. f

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza:

jPoloskairlást
ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék­
szerrel, hatósági felügyelettel, lakások vi/.s- 
gálását is felelősséggel vállalom. Féregirló- 
szer kapható 8—41. telefont tessék hívni.

jNánássy István
, féregirtó. Kossuth ucca 47. száiu alatt.

Világhírű V E L1E autó
6 hengeres. 4 kerekfékes 

elsőrendű túrakocsi.
ZAJTALAN JÁRÁS Ilii LUXUS KIVITEL

Francia Donnet gyírtmánp
kiskocsi, 4 henger, 4 kerékfék, [minimális 

fogyasztás. 5% adó.
II MEGLEPŐEN OLCSÓI!

„RUDGE-WHITWORTH“

ANGOL MOTORKERÉKPÁROK
500 ccm felülvezényelt. 4 szelep, 4 sebes­

ség, 2 kerékfék, "cserélhető kerekek.
Luxus kivitel

„MÉRAY-JAP" 1928
MOTORKERÉKPÁROK

és
3 KEREKŰ ÜZLETI SZÁLLÍTÓKOCSIK

Használt autók és motorok vétele és eladása. Kedvező fizetési feltételek. Gyári jótállás : j

Hungária íhemfelszsrelési és Árnkereskedelmi Rt. Debrecen, Hunyadi n. 11.1

Háztartási cikkek, mindennemű vasáruk
13észler és Dávid vaskereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 7, a Kossuth szoborral szemben.

Háztulajdonosok! Házépi eltet ők!
Mielőtt vízvezetéket, fürdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes mun­
kálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szóllttsák fel ajánlattételre az előnyősén ősmert

Kovács Gyula szerelési vállalatát
Iroda és mintaraktár Varga u. I. sz. Állandó raktér mindennemű felszerelésekéin.

E L Ő I It A S !>SZERINTI I N T É Z 13 T I

FEHERNEMUEK
Paplanok, Matracok, Takarók a legszolidabb kivitelben és árakon

» i* il o (« WLt ám, m zm I O
vászon ée kelengye üzletében szerezhetők be

Debreceiy Kossuth ru ca t)._____________________ Alapítási év 1031.

#3 m KOCSIK,
ü mm ' AÜT0M0B LKAROSSZÉRIÁK

DUC0 FÉNYEZÉS

RIESZ HENRIK kocsigyár
_DEBRECEN, HATVAN UCCA.

l Cséplőgép és iparü umek részére I

I mentőszekrények !
♦ felszerelve, meglévő mentőszekrények 4
+ pótlása legjutányosabban beszerezhetők •

! Iliin fetaVn«l»jv» j
I kiztyO-, kétszer- és ormi ■lszirtáré|ui DEBRECEN, Piac icoa 14, izém, Csípi ucoi sarok. Telető« 11-61 4

Budapest látványossága 
SKABA és PLÖKL
fegyveres lőszerraktára

VI. VILMOS CSÁSZÁR UT 33.
—o -

A 19. számú árjegyzék ingyen.

BECSI VASÁR
1925. szeptember 2-5 ig 
(Rotunde: szeptember 9-ig)

KÜLÖN KIÁLLÍTÁSOK :
NEMZETKÖZI KIKÖTÖ KIÁLLÍTÁS GYAR­
MATI kiállítás „műszaki újdonsá­
gok ÉS TALÁLMÁNYOK". REKLÁM KI­
ÁLLÍTÁS. BÉCSI SZŐRMEDIVAT SZALON 
ÉLELMISZEREK ÉS ÉLVEZETI CIKKEK 
KIÁLLÍTÁSA. MEZŐ ÉS ERDŐGAZDASÁGI 

MINTAKIÁLLITÁS.
ELSŐ OSZTRÁK ÁLLATVÁSÁR :

(1928 szeptember 1 —6-ig)

TENYÉSZÁLLAT KIÁLLÍTÁS HASZON­
ÁLLAT KIÁLLÍTÁS. LÓKIÁLLITÁS.

L’tlcvAlvIzum nem kell 1 VAsárlgazolvAi'nyal és ut. 
lévé lel szabad határátlépő* Ausztriába. Oehszlov.ik 
átutazóvízum nem kell I Jelentékeny meneidljked­
vezményeik n magyar, csehszlovák '.■% osztrák vas­
utakon, a Dunán, valamint u lég* forgalom bon.
Minden felvllágosltnst, valamint vásárig zolván \

(A peiBKÜ 4) ad a

WIENER MESSE A. G WIEN VII
Valamint az őszi llpc-el árumintavásár tartama 
alatt Lipcsében az ,,0 sterrelchlscbei Messhaus“ 

tudakozódóhelye és u tls/tek-tbell képviseletek.

A jfyflnyftrti hegyvidéken fekvő szent 
endrel reformátiiN p o l k a r 1 Iskola

F'IUI NTE R NÁTUSBA
és a külön épületben levő

LEÁNYINTERNÁTUS-
ba havi 70 I* dij fizetése mellett tanútok 
felvétetnek. — Prospektust küld oz licaeKatoxA«:.

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi ucca 55 sz. — Telefon 168.
 Gyakornok felvétetik.

Mielőtt vasal st vásárol, nézzo meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2.

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javillat nézze meg :

líríVÁRY SZOCSMÜHELYÉT áUVHni JÓZSEF KIR HERCEG U. 3.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

, ebédlők és háSóx
I nagyon olcsón
g kaphatók.

S
elölt tűzhelyet vásárolna, nézze meg

8(jy István ,ak?r®k,üz,,9,y?a ^SZÉCHENYI UCCA 6.

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira

H 1 1 • r ft

Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.
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Cipöszlikséflletét
G Y E L E M
szerezze te Nagynál, hol jutányos 
ifik melleit tarlós térti, nil és 

gyermekcipőt vásárolhat. Hunyadi ucca 18,

BUTORHITEL
12 hónapra kcszpénzáron

Hausner Károly bútorüzletében
szerezhető be Slmonffy u. 1/a és 2/c, a hírneves győri bútorok kizárólagos cgyedárusiíója.

HIRDETÉSEK
'«•WW»'KlVV'WVWVfVáiWP V ¥WffV .- .v-xt-ca*- ,•W**-nrvv^nrr ^>;wí>v-”

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó- 
hivatalunitban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

•wTfUc-I-“1“-1 VI Hajdúszoboszlón
lakás fürdőszoba használat­
tal, kényelmesen bútorozva 
azonnal kiadó. Értekezni 
Debrecen, Késes u. 28. sz.

4084

jLEVELEZÉSI KIADÓ LAKÁSOK

Kérjük azon urat,
ki Uonanapkor pár szál fe­
hér rózsát dobozba csoma­
golva saját maga adott fel, 
szíveskedjék a Farkas vi­
rágüzletbe befáradni. 4321

Különbejáratu
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó központon. Ka­
zinczy u. 10. 4 Egy

szoba, konyha, előszobás 
lakás kiadó szeptember hó 
1-re. Lorántffy ucca 24.

4265

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. — Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

„Nem bánja meg”
jeligére levél van a Függet­
len Újság kiadóhivatalában. 
Kérem átvenni.

Azonnal elfoglalható
két szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyhás és külön 1 
szoba, konyha, speizos la­
kás Andrássy ut 12. sz. 
alatti villában. Értekezni 
tulajdonosnál, Rákóczi uc­
ca 35. 4057

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

Felkérem
azon borotvált arcú fiatal­
embert, aki folyó hó 8-án 
délután a Nyíregyházáról 
Debrecenbe jövő gyorsvo­
nat második osztályán a fo­
lyosó ablakát szőke asz- 
szonynak lehúzta, elmét a 
..Debreceni Újság” kiadójá­
vá ,,Belvárosi" címre kö­
zölje. 4307

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton. Salétrom u.

3700

Különbejáratu
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó központon. Gólya 
ucca 7. 4196

Különbejáratu
bútorozott szoba szeptem­
ber elsejére kiadó. Róth, 
Vörösmarty u. 1. 4200

Megismerkednék
komoly vidéki fiúval. Jelige 
„Kicsi pesti lány". 4106

Szoba,
konyha, kamara elsejére ki­
adó. Budai Ézsaiás u. 15.

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
szeptemberre kiadó. Simo- 
nyi ut 13. sz.

Csinosan
bútorozott szoba, különbe­
járatu, esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39., ud­
varban. 4009

Kiadó
kényelmes téli nyári lakás. 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt, hol értekezni le­
het. 4011

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Két szoba,
előszoba, konyha, kamra, 
pincével kiadó szeptember 
1-től Hadházi ut 16. szám 
alatt. Értekezhetni délután

REGÉNY
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SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Mágori boldogan ment velük. Az imént még riad­

tan menekült az emberek elöl, mert nagyon egyedül 
érezte magát s a lármás, közömbös tömeg még inkább 
kiváltotta belőle az elhagyatottság érzését. De most 
váratlanul barátokra akadt, mert úgy érezte, hogy nem 
csak a kapitány régi barátja, hanem az asszony, a gye­
rekek is; szeretettel néztek reá, látszott tekintetükön, 
hogy hallottak róla és neve respektust keltett bennük.

Elindultak lefelé a hegyi utón. Huray belekarolt 
fiatal barátjába:

Emlékszel, épen igy mentünk a Piavenál . . . 
De nem ilyen vidáman. Akkor is beléd kapaszkodtam, 
mert egy bolond golyó átvágódott a combomon . . . 
Milyen furcsa az élet . . . Negyvenhét ütközetet csi­
náltam végig s a hajam szála sem görbült meg. És az 
utolsó hónapban majdnem bekaptam a legyet. . .

Mágori őszinte szánakozással jegyezte meg:
Nem is gondoltam volna, hogy olyan súlyos 

volt az a sebesülés. Látom, még most is nehezen 
lépkedsz .. .

Huray nevetett:
Nyoma sincsen a sebesülésemnek. Mondom, 

hogy fitresa az élet!... Reuma van a lábamban... 
Feküdtem vele hónapokig .. .

— Persze . . . A lövészárok . . .
Huray újra nevetett:

Dehogy a lövészárok, ámbár nevezhetném an­
nak is. A polgári élet lövészárka ... Az ártott meg ... 
Az első boltom pincehelyiségben volt. . . Cement 
padló . . . Mert mint szatócs kezdtem a Kazinczy uccá- 
ban . . .

Büszkén nézett Mágorira, aki zavarban volt; nem 
tudta, tréfál-e a kapitány, vagy pedig nem egészen jó­
zan és félrebeszél.

— Nem értem, — mondta Mágori, hogy mit
kezdtél, mint szatócs.

Kiadó
kétszobás lakás szeptember 
elsejére. Sarok u. 12. 4292

Az asszony is elmosolyodott:
— Persze, maga semmit sem tud! Hát az uram 

nyolc év előtt boltos lett... Fűszeres... Úgy bi­
zony, a kapitány ur sajtot, szalámit és borsot árul.

Huray a feleségére mutatott:
— A nagyságos asszony pedig a kasszánál ül . . . 

Ha nem hiszed, megnézheted a boltunkat. Legyen 
szerencsénk, a Baross-tér és a Rottenbiller ucca sarkán 
van... A cégtáblán olvashatod a nevem: Huray 
Döme . . .

A lábára mutatott:
Nem mint katona, hanem mint szatócs sebe­

sültem meg, elég súlyosan . . . Ott a Kazinczy uccai 
pincében ... De nem bánom . . . Értük teszek min­
dent . . .

Az előttük haladó gyerekek felé nézett s ebből az 
egyetlen pillantásból is megláthatta Mágori, hogy ba­
rátja imádja családját és érettük vonult, mint ahogy 
mondotta — a polgári élet lövészárkába.

Talán még soha ennyire nem értette meg Mágori 
a helyes, az igazi élet értelmét, amely végeredményé­
ben nem egyéb, mint dolgozni és küzdeni azért a kis 
világért, amelyet maga körül teremt az ember. És az 
asszony tekintetéből értette meg, hogy mi a férfi leg­
szebb jutalma azért, hogy az élet minden viszontag­
sága között megállja a helyét. Hurayné pillantása ki­
mondhatatlan rajongással csüggött az előttük portyáz- 
gató két gyermeken, közben pedig olykor a bicegő 
férfi szelíd, de komoly arcára siklott, ilyenkor a sze­
relmes csodálat érzését fejezve ki; az imént még bol­
dog derűtől csillogó szem fénye elmélyült, mint egy 
tó tükre az alkonyi homályban.

Huray kapitány fűszeres lett! Különös, cso­
dálatosan heroikus kor ez, — gondolta magában, — 
amelynek olyan hősei vannak, mint ez az ember, aki 
végigharcolta a világtörténelem legnagyobb háborúját 
és haza térve uj harcba kezdett, a polgári élet har­
cába, az életért, a kenyérért.

Huray kapitány szinte legendásan hősies alakja 
most egyszerre még nagyobbá nőtt szemében ... A 
saját életére gondolt, nyomorult kis szerelmére, gyá­
vaságára, arra, hogy az imént még azon tűnődött, 
hogy megszökik az élet elől, mert gondjai vannak... 
Micsoda gondjai? Nincsen felesége, nincsenek gyer-
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Kiadó
kettő szoba, konyha, ka-
mara. Hizlaló, góré, gyű-
mölcsös, baromfi nevelők,
szántóföld. Acél ucca 37.

4107

Különbejáratu
szép nagy uccai szoba búto­
rozva kiadó. József kir. h.

, u. 8. 4276

Bútorozott
szoba két hölev vaev két
növendék részére kiadó. —
Tisztviselőtelep III. ucca
15. 4284

Központban
egy vagy két bútorozott 
szoba intelligens fiatalem-
berek részére kiadó. Cim:
Simonffy ucca 19. Köny-
vesbolt. 4280

Uccai
bútorozott szoba kiadó. —
Hatvan u. 64. 4278

Intelligens
nőnek olcsón ad bútorozott 
szobát magános nő. Cim a
kiadóban. 4272

Egy
szoba konyha kiadó. Tég­
láskert, Létai ucca 94. sz.

4308

Uccai lakás,
mely áll három szoba kony­
ha, kamara, terrasz és pin­
céből, szeptember 1-re le- 
lépés nélkül Szappanos u. 
16. alatt kiadó. Értekezhet­
ni csütörtökön délelőtt 
ugyanott, vagy Hajdúszo­
boszló, Művész u. 32. alatt 
bármikor. 4288

Két szoba
és mellékhelyiségekből álló 
lakás lelépéssel azonnalra 
kiadó. Telefon: 14-36. 4287

Szoba,
konyha, speiz kiadó. Szo- 
boszlai u. 10. 4298

Kiadó
(üres) háromszobás köz­
ponton, műhely, iroda, hat­
szobás (osztható) összkom­
fortos. Csapó ucca 19. 4297

Bútorozott
különbejáratu szoba esetleg 
ellátással kiadó. Hatvan u. 
2. 4318

Egy
szoba, konyhás és udvarra 
nyíló lakás elsejére kiadó. 
Csonka 9. 4273

11 N G A T L A N

Háztelkek
kvedrátja 5 p:n;Jö Katz-te- 
Icpen. Tulajdonos Sei-zting 
ut 6. Kisállomás mellett.

4195

Eladó
sámsoni sorompónál, Ge- 
rébi-telep Fülöp ucca 35. 
számú ház 2000 pengőért.

3939

Eladó
Rother ucca 10. sz. 3 szo­
bás lakás, kertjében ötszáz 
tőke csemegeszőlő, nemes 
gyümölcsfák. 4104

Eladó kis családi ház
Poroszlay ut 45. szám alatt 
300 négyszögöl telekkel. — 
Értekezni bármely délelőtt 
a Függetlenségi Körben.

3962

9

Eladó
vagy kiadó Kuruc ucca 80. 
sz. ház, gazdálkodáshoz al­
kalmas; sertés-, baromfi-, 
tehénól, fáskamara, tengeri 
góré és konyha kerttel.

4020

A monostorpályi
határban 90 kát. hold barna 
homok föld haszonbérbe ki­
adó tanyával együtt. Érte­
kezel lehet a helyszínen, — 
vagy Vértesen, a 72. számú 
házban Kiss András gazdá­
nál. A birtok közvetlen a 
debreceni határ mellett te­
rül el. 4049

Hajdúszoboszlón
a város és gyógyforrás köz­
vetlen közelében bolgárker­
tészet céljaira kiválóan al­
kalmas 9 hold szántóföld 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni leeht dr. Malatinszky 
Zoltán ügyvéddel, Hajdú­
szoboszlón. 4052

Jancsikán
!5 hidd Ianyásbírtok 2000 
pengővel megvehető vagy 
házzal elcserélhető Cim: 
Mandel, József kir. h. u. 44.

4187

Tiszaigaron
ház legjobb helyen fűszer 
üzlettel és korcsmahelyi­
séggel, kedvező feltételek­
kel eladó. Részletek meg­
tudhatók Ullmann Rt., Piac 
u. 69. 3939

Kandia uccán
emeletes ház, kétrendbeli 
ötszobás parkettes, teljes 
komforttal ellátott lakással 
beköltözéssel eladó. Ezen 
ingatlaneladási ügyben ki­
zárólagosan csak Máté ny. 
államp. tanácsos ingatlan- 
irodája tárgyalhat. Piac u. 
30. 4310

Eladó
Halápon 174. sz. tanyás­
föld 26 és félhold szőlővel, 
gyümölcsössel. Értekezni a 
helyszínen. 3906

Eladó
Csokonai ucca 7. számú 
adómentes uj háromszobás, 
fürdőszobás családi ház. — 
Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16. 885

mekei, mint a kapitánynak. Csak egy értelmetlen és 
alantas vágy rabja . . . Ölelni szeretné a szép Izabellát.

A lelke mélyén szégyenkezett és hallgatott.
Leértek a völgybe, a kerti vendéglő elé.

Beülünk ide falni valamit, ha nincs ellenedre, 
mondta Huray. — Szeretném, ha te is beszélnél az 

életedről nekem. Hogy megy a gazdaság? Lesz-e jó 
termésed az idén?... Esetleg valami üzletet is köt­
hetünk . . .

Beültek a vasárnapi tömegbe, egy sarokasztalhoz 
a kert végében, ahol kellemesen elbeszélgethettek, 
anélkül, hogy hallotta volna őket valaki, vagy útjába 
lettek volna a ki- és bejáró vidám tömegnek.

Mágori szeretett volna őszintén beszélni, de kissé 
feszélyezte az asszony jelenléte. Nagy általánosság­
ban azt mondta, hogy bizony neki sem megy jól ... El 
kellett adnia a földjét, valamihez kezdeni szeretne. . .

Huray kapitány rögtön észrevette, hogy fiatal ba­
rátjának nagy gondjai lehetnek és kétségbeesett lelki- 
állapotban van. Mintha megfelejtkezett volna, hogy 
már nem kapitány és Mágori nem a kadétja, keményen 
reászólt:

Miért kerülgeted az igazságot? Miért nem be­
szélsz nyíltan és őszintén? Talán mert itt van a fele­
ségem? Ö annyira velem él és érez, hogy úgy beszél­
hetsz, mintha csak én ülnék itt. És esetleg még jobb 
tanácsot tud adni, mint én ... Sokszor hallgattam már 
reá ... Vagy ha tetszik, hallgass . . . Ott künn a fron­
ton őszinte voltál .. . Pedig úgy látom, te is a polgári 
élet lövészárkába kerültél . . . Nem okos dolog, hogy 
most egyszerre titkolódzói.. . Mert pár évig nem ta­
lálkoztunk? Engem az idő nem távolított el tőled . .

Mágori nyelve egyszerre megeredt a biztató 
szóra. Valóban úgy érezte: a fronton van s a kapitány 
az életét mentheti meg.

Huray és felesége nagy figyelemmel hallgatták 
végig tönkrejutásának érzelmes históriáját. A gyere­
kek a zenekar közelébe húzódtak s nem zavarták őket.

Amikor Mágori elmondotta, hogy mindössze 
húszezer pengője van, amellyel uj életet kezdhetne, a 
kapitány arca egyszerre felderült:

(Folytatjuk.)
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Eladó
modern u jhxz. Nyil u. 94.

4313

Ház
nagy telekkel eladó minden 
elfogadahtó árért. Böször­
ményi ut 24. szám. 4296

Eladó
szép családi ház Csapókért 
elején, Klapka ucca 42.

4123

Homokkert
elején Szoboszlay Papp Ist­
ván ucca 15. sz. szőlő, épít­
kezésre kiválóan alkalmas, 
bőséges terméssel együtt 
eladó Értekezni Dr. Ter- 
vey és Dr. Kovács ügyvé­
deknél, Piac u. 73. 4291

Tüzérlaktanya
háta megett Vasvári ucca 
18. számú uj ház 11.000 
pengőért, esetleg havi 80 
pengőért bérbeadó. Dienes 
iroda, Füvészkert ucca 16. 
szám. 1085

Fodrászsegédet
állandóra vagy kisegíteni 
felveszek. Nyugoti ucca 16.

4319

Vigkedélyü,
gyermekszerető urileány 4 
éves ifacskámhoz sétapart­
nerül ajánlkozhatik. Kul­
csár, Kálvin-tér. 4325

Szépen
kézimunkáló négy középis­
kolát végzett élénk urilány 
beléphet Kulcsárhoz, Kál­
vin-tér. 4324

Szárazdadát
vagy gyermek leányt kere­
sek másféléves kislányom 
mellé, aki a takarításban is 
segédkezik. Hosszú bizo­
nyítványokkal rendelkezők 
jelentkezzenek. Cint a ki­
adóban. 4017

Eladó
Rákóczi ucca 38. sz. ház 
három lakással, négy szo­
bás, fürdőszobás beköltöz­
hető. Ára: 45.000 pengő.

Darabos ucca 57. sz. ház 
négy lakással, három szo­
bás beköltözhető. Ára: 
32.000 pengő.

Ondódon 12 .. hold ta­
nyásföld, kát. "holdanként 
2500 pengő.

Bánkon 50 kát. hold ta­
nyás, búzatermő föld, 1700 
pengőjével, 31 hold tanyás 
1500 pengőjével.
Dienes iroda, Füvészkert u. 
16. szám. 1085

Eladó
uj ház, modern. Nyil u. 94.

4162

Eladó
Sestakert. Andrássy ut 85. 
szám 905 négyszögöl szőlő, 
körülkerítve, pajtával, jóvi- 
zü kuttal. Értekezni Péter- 
fia u. 40. 4238

Kézbesítő asszony 
a kora reggeli órákban fel­
vétetik. Kossuth u. 3., I. e.

4227

Asztalostanuló
felvétetik fizetéssel. Van- 
gor Antal asztalos. Csapó 
ucca 9. 4065

Kádársegédeket
azonnal felvesz Asztalos 
Gyula. Vörösmarty ucca 17 

4091

V arrodába
tanulólányok felvétetnek. 
IV. emelet. Liftet fizetem. 
Batthyány ucca városi bér­
ház, II. lépcső. 4095

házhoz d: 
lentkc zés 
kán

Privát
ika ksrestetih. Jc-

a dyevmekklini-
4192

Tisztességes
fiút lakatos tanulónak Gyu­
lára keresek. Bővebbet: 
Csokonai u. 7. 4178

Eladó
Jókai ucca 12. sz. ház. Ér­
tekezni ugyanott. 4281

Piac ucca 31.
emelet, jólfőző szakácsnő 
felvétetik szeptember else­
jére. Jelentkezni lehet dél­
után 4 és 5 közt. 4233

I VÉT E L I

Perzsaszőnyeget
veszek ebédlőbe. Cim a ki­
adóban. 4010
NT
ÍC L L Á T A S

I rr
Két

középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kü­
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyel 
mi hallgató felügyelete me! 
lett. Cim a Függelten Új­
ság kiadóhivatalában. 3838

if ÁLLÁSI KERESŐK jé

T'Wi'Tr*
Éjjeli őr

állást keres hosszú bizo­
nyítvánnyal, csekély fizeté­
sért. Markovits Ignác, Si- 
rnonffy u. 37.

F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 

I Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

A KORONA
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
0-ÁS TÉSZTALISZT 44 f

Szobainas,
aki már urihelyen műkö­
dött, ajánlkozik. Cim a ki­
adóban.

Uriasszony
teljes ellátásra elfogad diák 
lánykát. Miklós ucca 27.

3963

Német levelező,
könyvelő, gép- és gyorsíró 
állást változtatna. Mcgke- 
csés Steiner ingatlanköz- 

vetitő, Piac 19. Telefon | 
624. 4149

Bécsben
tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiit teljes el­
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér­
deklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz.

Németajkú 
keresztyén uricsalád 10— 
14 éves iskolásleánykát tel­
jes ellátásra nyelvoktatás­
sal elvállal. Péterfia 48., 
keresztépület. 4174

Gazdasszonynak
menne jó megjelenésű^ kö­
zépkorú nő. A háztartásban 
tökéletes. Eötvös ucca 31.

4283

I L Ö N F É L E Íj 

v ■ Trrnvrfri"' * n rí rn
Bérautó,

kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető. Telefon 3 1- 
47 4158

Teljes
ellátásban részesítek 2 pol­
gárista kisleányt a követ­
kező tanévben, korrepetá­
lással. Mester ucca 35., ke­
resztépület. 4171

Iskolás
gyermeket teljes ellátásra 
elfogad polgári család. — 
Domb ucca 1. 4198

3—4
fiú vagy leány, esetleg
egyetemi hallgató orth. izr. 
családnál teljes ellátást
nyerhet. Simonffy u. 12. 
Külön szoba. Zsidó gimná 
ziummal szemben. 4270

Eladó
Darabos ucca 35. sz. ház. 
Értekezni lehet: Szappanos 
ucca 14. 4277

Rokkant
és nyugdíjas embereket és 
asszonyokat reggeli órákra 
fixfizetés és jutalékra azon- 
naübelépésre keresünk. Cim 
a kiadóban.

Eladó
Vámospércs és Ujléta kö­
zött 101 kát. hold elsőren 
dü tanyásbirtok 6 hold jó­
karban levő szőlővel. Érte 
kezni: Rákóczi ucca 57. sz 

4309

Eladó
ház, adómentes, sürgősen; 
azonnal beköltözhető. Sám 
soni ut 3. szám. 4306

300 négyszögöl
házhely és hálószobák el 
adók. Vénkert. Domokos 
Lajos 26. szám. 4305

Egy
kis uj ház azonnal eladó 
Luther ucca 22. 4301

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbizha 
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítvá­
nyokkal azonal felvesz Fa 
hidi Testvérek P.t., Szo- 
boszlai ut 3. * 1074

Zsidó
gimnáziummal szemben tel­
jes ellátásra elvállal 2 
diákot zsidó család. Cim: 
Simonffy ucca 19, könyves 
bolt. 4279

Teljes ellátásra 
adnám orth. zsidó család­
hoz első gimnázista kis­
fiámat, lehetőleg zsidó reál- 
gimnázium közelében. 
Ajánlatok Rosensamen Fe­
renc Nyiracsád címre. 4316

Kiadó
vagy raktár

Önálló
varróleány és tanuló leány 
felvétetik. Széchenyi u. 7., 
emelet. 4286

Fehérnemű
varráshoz tanulólány felvé 
tetik. Széchenyi ucca 7. sz. 
emelet. 4286

‘ -iui... f

Fehérnemű
varrónőket felvesz a Me­
chanikai Fehérnemügyár 
Csapó u. 10. 4294

Praktikus
háztartási cikkek terjeszté­
sére keresek jutalékos ügy­
nököket. Jutányosán eladok 
1—7, 3—9, 5—5 lóerős, 110 
voltos elektromotorokat. — 
Erdős főmérnök, Simonffy 
ucca 32. Telefon 12—54.

4138

Bejáró peszráslányl 
felfogadunk. Péterfia ucca 
48.. keresztépület. 4175

Szorgalmas
fiú vagy leány gyümölcs 
árusításra a Máv. pályaud 
varhoz állandó alkalmazás­
ra fölvétetik. Késes u. 28. 
sz. 4085

Kifutófiu
felvétetik. Galambos cuk 
rászda, Kossuth ucca 11.

4302

Dajka kerestetik
privát házhoz. Jelentkezés 
gyermekkel együtt a Gyér 
mekklinikán. 4298

16 éves fiú
tejeskocsisnak felvétetik. 
Miklós u. 25. 4314

Kifutófiut
azonnal felveszek. Butorüz 
let, Miklós u. 2. 4322

Kőcsiszoló 
leányokat felvesz a Debrc 
ceni Pénzváltó Bank, Hu-

Leirásokat,
másolásokat cimirós írógé­
pen olcson vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

3961

Úgy kivitelben,
mint árban Bagdi fényké­
pész vezet. Műterme: Piac 
u. 9. 4328

Bútorok,
ebédlő, háló és mindenne­
mű lakberendezések tisztí­
tását, fényezését, átfestését 
vállalom. Cim: Piac ucca 
73., házfelügyelőnél. 4317

3 darab
igazolványos kép 2 pengő 
Bagdi fényképésznél, Piac 
u. 9. 4326

Hölgyek, urak!
Női hajvágás .40, borot- 
válás .20, hajvágás gép­
pel -—.30, frizurára —.40. 
Széchenyi u. 57. sz., Fun- 
kenhauser. 4285

Id. Bihari Istvánnál
Böszörményi ut 24. Kész 
kötéláru kapható. 4218

Poloskairtást
lakások vizsgálását felelős­
séggel vállalom. Poloska- 
szer kapható. Kossuth ucca j 
47. Nánássy. 4311

Magános
asszonynál tisztességes ipa 
ros kvártélyba felvétetik. 

I Eötvös u. 31. 4282

A MARGIT
férfigőzfürdő tyukszemvá- 
gója ajánlkozik masszíroz­
ni, tyúkszemet vágni. Le- 

clhivásra házhoz megyek, 
mboncz József, Honvéd u. 

szám. 4271

Bérszántók
nyolcvan holdig tegyenek 
ajánlatot „Szeptember kö­
zepén” jeligére Debreceni 
Újsághoz. (Keféstanyán.)

4295

Természettudományi
könyvek olcsón még kapha­
tók. Megtekinthetők:
Batthyány ucca 10., trafik­
ban. 4304

Tejet,
garantált fdesetlent, ház­
hoz szállítva, reggelenként 
nyolc literig eladó. Kom- 
lóssy ut 16. sz. Telefon: 
568. 4299

Ablakok
minden nagyságban készen 
kaphatók Blattner Kálmán­
nál, Szív u. 14. 4289

Cukorkörte 20, 
csemegekörte 30, perga­
ment 50 (befőzéshez is), 
zamatos házibor literen­
ként is kapható. Poroszlay 
ut 53. 4320

Eladó
egy lakatos pad, satu cs 
több lakatos szerszám. Mc- 
szena ucca 20. 4206

Izr. leányinternátus
polgári, gimnáziumi, keres­
kedelmi tanulóknak. Debre­
cen, Szent Anna 18. sz. 
■Prospektus. 4315

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, - 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 4293

GYERMEKDIVAT-
HÁZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

„HORTOBÁGY”- 
rnalom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál- 
litva. Telefon 179.

Jóhangu
zongora vagy pianonó bér­
be kerestetik. Sarkadi ke- 
fés üzlet. Széchenyi u. 1.

4082

6 darab
levelezőlap 4.80 Bagdi 

[fényképésznél. Műterme: 
Piac u. 9. 4327

Elsőrendű
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres, 
Bocskay-tér 4. sz. 3498

műhely
nalra havi 30 pengőért 
Kálvin-téren. Kulcsárnál

___ 4323
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I ÜZLETEK I

Üzlethelyisegek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon­
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9—45. sz.

972

LAPKIHORDÓ 
asszonyok és rikkancsok 
magas fizetőssel es jutáiéit • 
kai felvétetnek a kiadóban.

V , .iiiau.L>üiUUi>L

„.A’rnv" TÍTfft V*";
Rendőrtiszt

keres két szobás lakást mel 
lékhelyiségekcl a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Egy
nagy bolt kiadó, üzlethelyi 
ségnek is megfelel. Király 
u. 5. Özv. Balogh Zsig- 
mondné.

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyámál, Fürdő ucca
2. 303

Eladó
szatócsüzlet berendezés ol­
csón, hentes púid 150 kilós 
fekvőmázsa, 10 kiló pult- 
mérleg. Hatvan ucca 55 
szám. 4083

Forgalmas
helyen több üzlethelyiség: 
borbélynak, trafiknak, ital 
mérésnek és cipésznek ki­
adó. Sámsoni ut 9. 4303

nyadi u. 14.

Kiadó
üzletek és egy mühelyhc- 
lyiség. Árpádtér 26. sz.

4312 j Hadházi ut 2. sz. 4300

Debreceni 
Független Újság

olvasónak 25',í árenged­
ménnyel ruhákat készít 
Stera Miklós uriszabósága, 
Hatvan u. 61. 4111

„Varjú”
marópác (festékoldószer) 
kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János 
u. 10. 3616

Figyelem!
Megérkezett a békebeli 1 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1002

ELADÁS

Tl'zlán kezeit
óh; r 1.30. C -apó 27,. 
it-an. Szalhmárvriál.

4183

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca
6. 3452

WEÍSZ FERENC
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany­
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bú­
torokat, üzlet-, iroda-, por- 
táiberendezéseket és épület­
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. Özv. 
Szabó Lajosné, Péterfia u. 
74. 2979

Üvegezett
irodafal, kirakatszekrények, 
cégtáblák, ajtók eladók. 
Szent Anna 2. Béke Áru­
ház. 3966

Tölgyfa,
bükkfa, száraz, már 1 má­
zsa is szállítva, vágva, vagy 
hasábosán, legelőnyösebben 
kapható Rákóczi ucca 18. 
szám. 4034

UJ! UJ! 
Villanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t. közönséget, 
hogy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítettem, ahol bár­
mily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Zongora,
hosszú, jóhangu, olcsón el­
adó. Szobdszlói ut 22. 4211

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el­
adó. Kossuth u. 59.

F.gyrendbcli
jó karban levő kovács- és 
kerékgyártó szerszám el­
adó Ny irmártonf alván if j. 
Sáska Imrénénél. Megköze 
üthető a Nyirábrány felé 
menő fahordó kisvonaton.

4105
Nyomatott Bejed«» és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénvtársasá£ könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49

vebbet Deák Ferenc u 
ügyvédi irodában.

I

E

Gyermek
félcipők bámulatos olcso 
árban Révész Zsigmond- 
nál, városházával szemben' 

5104

Keményfa
ágy, éjjeli szekrény, varró­
gép, többféle bútor olcson. 
sürgősen eladó. Rákóczi ^

Hathengeres
modern túraautó kifogásta­
lan állapotban eladó, bo-

5154

Széna,
15 mázsa, kitűnő méhcsalá­
dok eladók Nyúláson. 0 
berdó ucca. Veressnél

«rám


